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Torn a favor : 1, Sr, Garcia i Shez (S) 6, 16 76). 

L% Sr. Ai66 intervé per retirar aquesta esmena i presentar una esmem transaccional a les esmenes 34, 35 i al text de la Dispusicid 
addicional primera 6. I 6  76) L% Sr. Secretari Primer en Ilegek el text @. I6 76), 
Vot aci6 : aprovada per unanimitat (p. i 6 7T). 

Esmena i vot particular de 17. SK Ribb i 1 ’H. Sr. Espasa (PSUC. (núm. 3 5 de supressió) 

Segona a catorzena 
Text del Dictamen 

Addicib de noves Disposicions addicionals 
Esmena i vot particular de I% Sr. Ribó i Ui Sr. Espusu (PSUC) (núm. 36, d’addició) 

E m m a  del G. p. dei PSUC (núm. 37, d’addició) 

Disposicions transitbries 
Primera a desena 

Votaci6 ; aprovat R r  unanimitat b. 16 77), 

L% Sr,Rib6 n ’anuncia Ja retirada, juntament amb I’esmena nlim. 38 6. 16 77). 

Decaiguda abuns (esmena núm. I).  

L% SK Ribó (PSUC) lliura a IQ Mesa el text d’una esmena transaccjonalpresentada a I’esmena ntím, 38 6. 1677). L% SE Secretari 
Primer en llegek el text ( ~ 1 6  7 7). 

Text del Dictamen 
El Ad. H. Sr, President anuncia que 1 ksmena transaccional queda incorporada com a esmena tkcnica a la Disposicib transitbria cin- 
quena (p. 1677). 
Votaci6 : aprovades per unanimitat 6.1677). 

Addició d’una nova Disposiciri transitbria 
Esmena de I %  Sr. Ribb i I”. Sr. Espasa!, dei G, p.  delPSUC (nfim. 38, d’addició) 

E/ M, H .  Sr. President anuncia que hi ha per votar una esmena transaccional a iksmenu nhm. 9, j a  dejknsuda (p. 16 771, L% Sr. Se- 
cretari Primer en torna! a llegir el t a i  
Votació : aprovada per unanimitat b. 16 77). 

1 Retirades abans (esmena ntim. 36 i emena transucciona f). 

I 6  7 71. 

Disposicions final, derogatbria, títol de la Llei i subtítols 
Tcxt del Dictamen 

Votaci6 : aprovats per unanimitat (pa 16 771, 
La sessib se suspen a les set en punt de la rardo i es repr&n a Ics vuit del vespre i ~ Q U  minuts. 

81 M. If. SK President anuncia que resten incorporades per assentiment les esmenes de correccib tkcnica proposades pels I .  Srs. Po- 
nents @.1677$, 
Votació final de la Llei : apruvada per I06 vots ajavor, cup en contra i cap abstenció 6.16 78). 
Explicació de vot : I. SK Ha (CiU) 6. 16781, I. Sr. Ribb (PSUC) (D. i679), M. H Sr. Burrera (ER) 6. 1680), H SK Folchi (I‘) 
6. 16801, I. Sr. ObioIs (SI 1681). LW. Sr. Conseller de Governacib intervé per fer unes precisions (~1.1682). 

La sessib se susph a les nou del vespre i dos minuts. 

SESSIb PLENARIA Núm. 33 

La sessió s ’obre a les cinc de la tarda. Presideix el M. H. SI: Pre- 
sident dei Parlament, acompanyat de tots els membres de la Mesa, 
la qwlés assistida: per l’qfjcial Major i el Lletrat Sr. Ferref. 

Al banc del Govern seuen els 1% Srs. Cupzsders de Governació, 
d Economia i Finances, d’&senyarnent, de Sanitat i Segurdut 
Social, de Política Territorial i Obres Públiques, d i4gricultura, Ra- 
maderia i Pesca, de Treball i de Justicia, 

Ordre del dia 

I ,  Debat i votució del Dictarnen de la Comissib d’OrgaPzitzaciu 
i Administracií5 de la Generalitat i Govern LocaS sobre IQ Proposició 

’ de Lki de ia Funcib Pública de Mministracib de la Generalitat, 
dels vots parficulars i de les esmenes reservades per a defensar 
davant el Ple. 

2. Debat i vutmib del Dictamen de la Cumissi6 dXgricultívra, 
Ramaderia i Pesca sobre el Projecte de Llei de Cambres Agrbries, i 
de les esmenes reservades per a defensar davant el Ple. 

3, Debat i vutacib del Dictamen de la Comissió dEconomia, 

Finances i Pressupost sobre el Projecte de Llei d’Habilitmiíi d’un 
CrMt Extraordinari per als Serveis Públics de Radiudgusib i Tele- 
visib, i de les esmenes reservades per a defensar davant el Ple. 

4. Debat i votucib del Dictamen de la Comissi6 de Politica 
Social sobre el Prujecie de Lki de Prmencib i Assistkncia en Mat&- 
ria de Substtrncies quegeneren Dependenciu, i de les esmenes reser- 
vades per a defensar davant el Ple. 

El Sr. PRESIDENT : Comenca la sessib. 
Aquesta Presidkncia ha de fer avinent que aquesta sessi6 ha 

estat convocada a petici6 de més d’una quarta part dels Dipu- 
tats del Parlament, d’acord amb els preceptes reglamentaris, 
COM consta en la convocatbria que hauran rebut els Ilelustres 
senyores Diputades i senyors Diputats. 

t 
Proposició de Llei de la Funcib Pública de 

1’AdmJnistraciÓ de la Generalitat 

EI primer punt del nostre ordre del dia 6s debat i votació del 
Dictarnen de la Comissió d’Organització i Administració de la 
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Generalitat i Govern Local sobre la Proposició de Llei de la 
Funcib Pública de ¡’Administració de la Generalitat, dels vots 
particulars i de les esmenes reservades per a defensar en el Ple. 

Aquesta Presidkncia té el gust d’informar que la Comissi6 
d’organitzacib i Administració de la Generalitat i Govern 
Local ha acabat els seus treballs i ha m e s  dictamen. Voldria 
saber tambi: aquesta Presidencia si algun il-lustre membre de 
la Cambra ha estat encarregat per la Comissi6 de presentar el 
Dictamen. (Pausa.) No essent així, podem entrar, doncs, ja en 
el debat de la Proposició de Llei. 

La primera esmena presentada és a I’articIe 2; per tant, pro- 
poso de votar primerament I’article primer. Si no hi ha cap difi- 
cultat, doncs, posem a votació aquest article primer. 

Els qui estiguin a favor d’aquest article, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret, 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest primer article ha estat aprovat per unanimitat dels 

presents. 
Ara passem a l’article 2, apartat 2, al qual lu ha una esmena, 

presentada pel Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat 
de Catalunya, que és una esmena d’addici6, i per defensar-la 
tinc el gust de donar la paraula a 1’Iilustre Diputat senyor Ribó. 

El Sr. RIS6 : Senyor President, senyores Diputades, seny- 
ors Diputats, farem un torn agrupant I’esmena -em refereixo 
a la numeració marginal- 1 ,2  i 37, o sigui, esmena 2, vot par- 
ticular número 2 i esmena 74. Números marginals, repeteixo, 
I ,  2337. 

Val a dir, de bell antuvi, que aquesta es la millor Llei, el 
millor text de proposició o projecte de llei que, al nostre en- 
tendre, passa per aquesta Cambra en aquesta legislatura, i ho 
volem dir com un prehbul  a l’explicacib de vot, en reconeixe- 
ment dei treball que han fet tots els Grups parlamentaris i de 
l’esforc que ha fet el Consell Executiu i, en particular, el Con- 
seller de Governació, per aconseguir un bon text sobre la 
funció pública. I n’hi hauria prou amb recurdar que hem co- 
menqal votant, en aquesta Llei, un article per unanimitat. 
M’eesth malament sortir tot seguit a defensar una posició discor- 
dant, en desacord amb la resta de la ponhncia i d’alguns Grups 
parlamentaris, amb una. esmena a l’article 2. 

Nosaltres considerem que aquesta Llei té algunes llacunes 
fruit no tant del seu procés d’elaboració, que tant de bo hagués 
fet d’exemple a altres proposicions i projectes en aquesta 
Cambra, sinó fruit de la iegislacib actual que limita les possibili- 
tats de fer una llei de funció pública més desenvolupada a Cata- 
lunya. En aquest cas concret, ens referim al tema de les Corpo- 
racions locals. Cesmena marginal i, numeracib marginal 1, 
que proposem, precisament s’adreGa a incloure en l’ambit d’a- 
questa Llei el personal de les Corporacions locals; la n6mero 2 
s’adrwa a suprimir que en la Llei es digui que no afecta el per- 
sonal de les Corporacions locals, i l’esmena 37 explica com es 
pot aplicar aquesta Llei a les Corporacions locals, fins a quin 
punt pot ser d’aplicació directa, fins a quin punt pot ser d’aapli- 
caci6 supletbria, 

L’hmbit de les Corporacions locals, al nostre entendre, s’es- 
queia plenament a ser inclos en aquesta Proposició de Llei. Ho 
vam dir des del primer moment que encetarem cumerses 
sobre aquesta temhtica amb el Grup majoritari, amb els altres 
Grups i amb el Consell Executiu. Se’ns va respondre, des del 

Consell Executiu, que no era possible perqul: no hi havia 
encara una llei de rkgim local, Bé, no ens farem pesats, perque 
ja hem debatut temes referents al regim local, en aquesta 
Cambra, i en debatrem avial. Ara existeix ja un text legal, 
vigent, de llci de bases dc rhgim local, i no nom& ara, existeix 
des de bastant abans que la ponencia finalitzes els seus treballs. 
Se’ns va dir que liixi), malgrat tot, no era propi d’aquesta Llei, 
sinb que seria propi d’una futura llei de govern local de Catdu- 
nya. Nosaltres, així i tot, considerem que és una tematica a in- 
cloure en aquesta legislació, i I’única dificultat que hi trobem 
seria, o bé la Llei 30, Llei de Mesures sobre la Funció Pljbiica a 
nivell d’EEstat, o bé, precisament, la Llei de Bases de Rkgirn 
Local. I, de nou, demanant perdó per si ens farem reiterats i 
pesats en aquest debat amb aquest argument, una i altra, Llei 
30 i Liei de Bases, sabem que són acceptades en la filosofia del 
Grup majoritari d’aquesta Cambra i d’altres Grups importants 
d’aquesta Cambra, que s6n acceptades en la seva redaccib 
actual, i, per tant, accepten el que nosaltres denominem condi- 
cionants en l’elaboració d’una Llei de la Funció Pljblica, 
ks per aquest motiu que, a l’hora de definir, com diu el text 

en ei seu primer títol, a l’hora de definir I’objecte i hmbit de la 
Llei, considerem important incloure l’aplicació a les Corporaci- 
ons locals, en la forma que aquí es recull, en el si de les nostres 
esmenes, de la forma que una nova Disposició addicional dis- 
setena que proposem desenvolupa precisament i concretant 
corn s’hauria d’aplicar a les Corporacions locals. 

GrAcies, senyor President. 
Ei Sr. PRESIDENT : Hi ha algun torn en contra? L’I1.lustre 

Diputat senyor Pla té la paraula. 
El Sr. PLA : Senyor President, senyores i senyors Diputats, 

en aquest torn en contra em veig obligat a precisar, després de 
les consideracions fetes pel portaveu del Grup del PSUC, la sa- 
tisfacci6 per haver comprovat que el clima que hi ha hagut en 
la ponencia i el clima que V E L  continuar en Comissió continua 
avui aquí, al Ple, fent, com s’ha assenyalat, una de les lleis mks 
importants d’aquesta legislatura. 

Nosaltres mantenim una posició discordant amb I’exposició 
que ha fet el portaveu del PSUC, que arrenca del plantejament 
que fem nosaltres de la legislació únicament per a l’imbit del 
personal al servei de la Generalitat, definint quins són els 
límits d’aquesta funció pública a Catalunya. Certament, venim 
condicionats, en primer lloc, pel text constitucional que, en el 
seu article 149. I. 18, ja ens assenyala que les bases del regim es- 
tatutari dels funcionaris vindran assenyalades per 1’Estat. L’ar- 
tide 9 del nostre Estatut ens concedeix una competencia exclu- 
siva per, a cavall d’aquestes bases que ens vénen donades per 
l’Estat, poder legislar -acte que estem fent avui aquí- la 
nostra llei de la fumi6 pública. Nosaltres, perb, hem considerat 
que havíem d’exdoure l’imbit del rkgim local per un conjunt 
de raons que passaré a assenyalar seguidament. La Llei 30, de 2 
d’agost de 1984, estableix una skrie de normes bhsiques per a 
totes les Administracions públiques. Posteriorment, la Llei 
7/85 ,  de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Rkgirn Local, 
regula la funcib pública local amb una concepció de bases que 
dissenyen un sistema de funció pública amb sensibles diferen- 
cies que pot tenir 1’Estat i les Administracions autonbmiques. 
Certament, diem nosaltres que el concepte <<base>> esta molt 
ampliat, perquk segons diu el seu article 90.2, <<corresponde al 
Estado establecer las normas can arreglo a las cuales hayan de 
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confeccionarse las relaciones de puestos de trabajo, descripción 
de puestos de trabajo, tipo, y las condiciones requeridas para su 
creacibn, asi como las nomas básicas de la carrera administrati- 
va, especialmente por 10 que se refiere a la promocibn de funci- 
onarios de niveles y grupos superiores M. 

Quant a la normativa aplicable a l’article 92 de la Llei de 
Bases de R&im Local, diu : << 10s funcionarios al servicio de la 
Administracibn Local se rigen, en 10 no dispuesto por esta 
Ley, por la legislacih del Estado y Comunidades Autbnomas, 
en 10s tkrminos del articulo 149.1,18 de la Constitucibn M, Tret 
aquest context que he volgut reiterar aquí, corn a base dels dos 
textos legals que han estat citats, la Llei 30 i la Llei de 7 d’abrii, 
que estableix les bases del rkgirn local, passarem, tot conside- 
rant el que jo els acabo de llegir, a una anhlisi de dret comparat. 
Totes les lleis que informen la funció p-hblica de l’hmbit Iocal o 
de i’hmbit de les Administracions autonbmiques, en el dret 
continental, tenen menys marge quant a capacitat legislativa 
en I’hmbit del rkgim local. Altra cosa seria la consideracib del 
dret anglosaxó, en qu& fixa, anant per uns altres parimetres en 
elaborar les filosofies que informen les seves tesis doctrinals 
en cibncia de I’Administració, a elaborar un marge semblant 
entre la funció pública de 1’Estat o de la Comunitat Autbnoma 
i la funcib pública local. No ens hem d’estranyar que la Llei de 
Bases de Regim Local tingui uns marges més condicionats que 
la Llei de Mesures de la Funcil, Pública, de 4 d’agost del 84. EI 
dret continental que informa el dret administratiu espanyol i 
tota la normativa que es desplega en aquest marc ks, precisa- 
ment, el dret franc&, que condiciona molt aquest íimbit i que, 
per analogia, el legislador, en I’hmbit de 1’Estat espanyol, ha 
acotat unes tesis que ja hem esmentat en reiterades ocasions 
en aquesta Cambra. 

Finalment, s’ha de dir que I’aplicacib de la Llei de la Funció 
Pbblica de Catalunya a l’hdministracib local, tal com voldria 
que fos feta el portaveu del Grup parlamentari del PSU, no 
abastaria tot l’imbit de la funcib pública local, ja que, de totes 
maneres, hi ha determinats temes, sigui perquh 1’Estat se n’ha 
atribuit, com he dit abans, prhviament la competbncia o per 
aItres motius, quedarien fora. I els esmentaré, per acabar, com 
a Última rúbrica a aquesta argumentacib del nostre vot en 
contra de I’esmena presentada pel PSUC, cinc punts, Primer, 
l’atribució de competbncies als diferents brgans de 1’Admi- 
nistració local; segon, Z’estructura i I’organització de la funció 
pública; tercer, la plantilla dei personal i la relacib prbpia dels 
llocs de treball; quart, el sistema de mobilitat dels funcionaris, 
i, cinquh, la diferenciació que hi ha entre ambdues Administra- 
cions pel que respecta al tema de I’oferta d’ocupació pública. 

Moltes gricies, senyor President, senyores i senyors 
Diputats, 

El Sr. PRESIDENT ; Bé, anem a passar a la votació, suposo, 
de les dues esmenes conjuntament, eh? 

Bé, els qui estiguin a favor d’aquestes dues esmenes presen- 
tades pel Partit Socialista Unificat de Catalunya, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquestes esmenes han estat rebutjades per 5 vots a favor, 

107 en contra i cap abstenció. 
Ara, hem d’advertir, abans de passar a la votació dei text del 

Dictamen, que en aquest article hi ha una esmena tkcnica que, 

- 

presentada pels Grups, ens ilegirh ara 1’IHustre Diputat senyor 
Secretari Primer, 

El Sr. SECRETARI PRIMER : Esmena t h i c a ,  presentada 
per tots els Grups parlamentaris, a I’article 2 punt 4 : ((Mentre 
no es crei’n els cossos i escales de la Generalitat, i per adaptar-se 
a les peculiaritats del personal docent sanitari, investigador, de 
seguretat i penitenciari, mitjanqant normes especifiques, es 
podran aplicar,. , H ,  i continua igual la resta de la Disposicib. 

El Sr. PWIDENT : Bé, suposo que no hi ha cap inconve- 
nient a acceptar aquesta esmena thcnica. 

Vist aixb, anem a votar el text del Dictamen per a aquest arti- 
cle, amb la inclusió de l’esmena tkcnica. 

Els qui hi estiguin a favor, que tinguin la bondat de posar-se 
de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest article del text del Dictamen, ha estat aprovat per 

unanimitat dels presents. Ara hi ha una esmena.. . (L% Sr. 
Garcia i Sciez demana perparlar.). . . ah, perdb, digui , digui. 

El Sr. GARCiA I SAEZ : Senyor President, per comunicar- 
Ei que en la lectura ara del Butlletí hem observat que hi ha dos 
errors, que fan referencia a E’aarticle 5, esmena numero margi- 
nal 4, que el meu Grup creu que ja havia retirat, i I’esmena a 
I’article 98, nhmero marginal 28, que aixi mateix pensem que 
havíem retirat. 

El Sr. PRESIDENT : Bé si no ho interpreto. perdó, hi ha 
alguna cosa més encara? No. Si ho interpreto bé, és que l’esme- 
na número 4 ha estat retirada, no? E que l’esmena número 28, 
tambk retirada, oi? Bk, moltes gshcies, 

De tota manera, abans d’arribar a aquest punt, tenim una 
esmena ai Títol 11, del Partit Socialista Unificat de Catalunya, 
número 3. Per defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a 
1’114ustre Diputat senyor Ribb. 

El Sr. RIB6 : Des de I’escó, senyor President. Aquest és un 
text que també agruparem amb els números marginals 3 -ei 
que ens ocupa-, el 16, el 30, el 3 1 i el 32. 

Tot es refereix a la mateixa temhttica, a les classes de perso- 
nal, que per a nosaltres hauria de ser bhsicament funcionaris i 
laborals. O sigui, nosaltres estem en contra de mantenir la 
figura de l’interi. 

En el punt 3 marginal, nosaltres presentem tot un text alter- 
natiu al Titol 11, d’acord amb aquesta filosofia, 

En el punt 16, ens referim al personal laboral no permanent, 
a través de la convocatbria phblica amb proves selectives, 
llevat dels MSQS d’urgbncia. 

I en els punts 30, 31 i 32, consegüentment amb l’anterior, 
suprimim tota referkncia a l’interinatge. 

Per quk aquesta oposició a Pa figura de l’interí? Bé, nosaltres 
estem per una progressiva homogene’itzacib de la funcib públi- 
ca, que donaria com a resultat I’existkncia només de dues clas- 
ses de personal, la dels funcionaris i la del personal laboral. 
Podríem citar aquí declaracions de polítics catalans destacats, 
alguns d’ells amb representació parlamenthria al Congrés de 
Diputats, de Grups aqui majoritaris, alla Mnoritaris, que coin- 
cideixen amb aquesta mateixa idea, quan ens diuen que ells 
també estan per una Administració on solament hi hagi perso- 
nal laboral i funcionaris. 

És evident que, si es contempla la figura <<eventual >), que 
no entra ja en la definici6 de personal, que no és funció pública, 
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que és un cas rar, perb que aixb no ha de permetre, al nostre 
entendre, I’eternització de l’interinatge. Sabem que per llei -i 
de nou per la Llei 30, i i’anirern trobant prhcticament en cada 
article d’aquesta Llei- hi ha obligació de convocatbria pública 
anual per evitar, en principi l’interinatge. No hi ha cap garantia 
que la convocatbria pública signifiqui adjudicació de totes les 
places i, per tant, supressió de l’interinatge. 

Nosaltres, per aquests motius, mantenim aquests principis, 
per deixar a la llei només dues classes de funció pública, els 
funcionaris i ei personal laboral. 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Per a un torn en contra, tinc el gust de 

donar la paraula a I’Ilhstre Diputat senyor Pla. 
El Sr. PLA ; Senyor President, senyores i senyors Diputats, 

breument, pec fer aquest torn en contra que el Grup parlamen- 
tari del PSUC ens ha exposat amb la voluntat d’excloure les 
figures del personal eventual i interi. 

Nosaltres creiem que aquestes dues figures poden ser de 
gran utilitat per a un funcionament hgil de l’Administraci6. EI 
recd exposat aquí pel Portaveu dei PSUC que I’interinatge es 
perpetu’i queda salvat en la nova legislació, amb el contingut 
propi de la llei, amb l’imperatiu que s’assenyala en el seu arti- 
culat que, anualment, s’ha de fer I’oferta d’ocupacib pública. 
Per tant, aquesta practica viscuda que els interinatges anaven 
successivament empalmant-se un any rere un altre any, i aixi, 
quan contemplem les transitories hem hagut d’incloure dins 
les proves d’accés a la funcib phblica, recollint I’imperatiu que 
ja ens havia donat la Llei 4, de Mesures Urgents sobre la 
Funció Pública, l’accés d’aquests interins que porten dos, tres, 
quatre anys en aquesta situacib, aixb, d’acard amb la legislació 
que nosaltres ens anem a dotar, i d’acord també arnb les bases 
que se’ns han assenyalat des de la Llei 30, l’oferta anual d’ocu- 
pació salva i exclou totalment aquests temes. 

D’altra banda, ens sembla també necessari fer una diferenci- 
aci6 entre el personal funcionari i el personal laboral, d’aquell 
altre personal no permanent que anomenen els Consellers 
com a chrrecs de confianqa -aquí faig referencia puntual al 
personal eventual de nominació del text del Dictarnen que ve, 
i que se’ls sotmet a l’aprovació-, per una qüestib molt puntual 
i esclaridora. 

Aquest personal eventual, de tota manera, és un personal 
que nomenat pels dirrecs executius del Govern, roman 
sempre a disposicio, són eis chrrecs que nomena un Conseller i 
que cessen amb el Conseller. S6n els chrrecs de confianqa que 
en totes les Administracions públiques queden contemplats, i 
que nosd tres eis hem volgut tipificar corn a personal eventual, 
per evitar que quedés emmascarat arnb qualsevulga altra figura. 

Creiem, així, que 6s millor definir-ho, i tal com ja fem en el 
text del Dictamen que se’ls sotmet a aprovacib, podem delimi- 
tar aquestes situacions, 

L’article 5, posteriorment, determina quina és la condicib 
del funcionari eventual, que mai pot ser mkrit per a l’accks a la 
condició de funcionari de la Generalitat. Moltes gracies, 
senyor President, senyores i senyors Diputats. 

EI Sr, PRESIDENT : Bb, anem, doncs, a pos u... (L% Sr, 
Ribb demanaperprluu,) ah, perdó, digui, senyor Ribó. 

El Sr. RTB6 (de 1 ’esc6 estant) : Senyor President, una precisi6 
per contradiccions, i un anunci quant a la votaci6, si m’ho per- 
met. 

El Sr. PRESIDENT : Perdó, no he entks el que deia. 
Ei Sr. RIS6 : Sí ,  demano la paraula per a una precisi6 per 

contradiccions i per anunciar una retirada de cara a la votació. 
El Sr. PRESIDENT : Bk, li prego que molt breument, 

senyor Ri bó. 
El Sr. RIBÓ ; Si; quant a contradiccions, nosaltres no estem 

per la desaparicib del personal eventual, al contrari, en una 
esmena concreta proposem corn s’hauria de regular rarament, 
No el considerem funció pública, aquesta ks la diferkncia amb 
la filosofia del text; la considerem eventual, una figura rara 
que, com s’ha dit molt bé, políticament desapareix amb un 
govern que politicament té una durada. 

I la precisi6 és que, corn que de nou topem amb la Llei 30, 
nosaltres anunciem la retirada de totes aquestes esmenes. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, aleshores no cal votar-ho. Anem, 
doncs, tenint en compte la retirada anunciada del Grup Socia- 
lista, de l’article número 5 ,  anem a fer la votació del text del 
Dictamen, no solament per a aquest títol segon, que queda ja 
sense dificultats, sinó també per als articles 3 al 9. Per tant, 
anem a fer aquesta votació fins a l’article 9 inclbs. 

Els qui estiguin a favor del text del Dictamen per a aquest 
grup d’articles, que es posin drets. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text del Dictamen per a aquests articles que s’han anunci- 

at ha estat aprovat per 106 vots a favor, cap en contra i 6 
abstenc j ons. 

Ve, ara, una esmena a l’aarticle 10, presentada pel Partit Soci- 
alista Unificat de Catalunya. Per defensar-la, tinc el gust de 
donar la paraula a l’ l lhlre Diputat senyor Rib6, 

EI Sr. RIBÓ : Senyor President, també des de l’escó; agrupa- 
rem amb el nhmero marginal 5, que és aquesta que ara ens 
ocupa, la 6, la 7 i 1’1 1, 

En I’esmena 5, nosaltres proposem suprimir la Comissi6 
Tecnica de la Funció Pública -suprimir-la del text de la lki-, 
i crear les comissions tkcniques de Departaments, citar-les, en 
aquest cas. 

En i’esmena 6, precisem les competencies del Consell 
Executi u. 

En I’esmena 7 ,  precisem que la funcib pública hauria de de- 
pendre del Conseller de Presidbncia, no -com diu la Llei 
ara- de la Conselleria que disposés el Consell Executiu. 

I en 1’1 1, nosaltres desenvolupem la figura de la comissió 
tkcnica del Departament, 

Nosaltres creiem que ja hem fet un pas endavant respecte a 
I’actual Administració de Catalunya quan hem elevat amb 
aquesta Proposicib -i aquí, de nou recuperem el fil dels aspec- 
tes més positius d’aquesta Proposicib- la categoria de secretari 
general el cas de la funció púbíica, 

Nosaltres voldriem que aixb s’adscrivis a Presidkncia, no per 
provocar cap remodelatge de carteres ni de Departaments, mal- 
grat que algun diari n’ha parlat, que era possible que la fumi6 
pública, juntament amb alguna persona, fos objecte de canvis 
de Departaments. Nosaltres no ens deixem portar per aquests 
rumors, i precisament per evitar que no vagi en funci6 de per- 
sones el tema de ia funció pública, ni de remodelatges, cansi- 
derem que és una qiiesti6 que pertany al nivell que ja se I’ha co- 
Hocat + a diferhcia del que és ara, a Presidkncia. 

Nosaltres considerem, a més, que aixo ks bo que es digui en 
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una llei, amb un símil ai que diu ja I’Estatut Interior de Catalu- 
nya, O la Llei del Parlament, del President i del Consell Execu- 
tiu, i és la necessaria legislació, reserva legal de l’adscripcib de 
Departaments. 

En aquest sentit, nosaltres creiem que seria un pas endavant, 
amb legislacib comparada a la mh, que s’admetés aquesta 
figura. És més, en la ponbncia hi van haver discussions respec- 
te a aixo, amb un plural posicionament sobre aquesta qüestió. 

Nosaltres creiem, en segon lloc, que la Comissió Thcnica de 
la Funció Pública és sobrera en aquesta llei. La Comissib 7% 
nica de la Funció Pública, Bs la comissib que se’n diu, en 
termes d’EEstat, de subsecretaris i aquí de secretaris generals de 
Conselleries. Bé, aixb j a  funciona, i no per fumi6 piiblica, fun- 
ciona per a tots els afers del Govern, sortosament, i prepara les 
reunions del Consell Executiu. Doncs, bé, no hi ha cap neces- 
sitat d’elevar-la a un brgan de la funció phblica. 

I, en canvi, amb sorpresa nostra, no entenem el rebuig a la 
figura de la comissió tecnica de departaments, Si les senyores 
Diputats i els senyors Diputats -com sabem- han llegit amb 
atenció el Dictamen, hauran vist que nosaltres proposem una 
figura adreGada a la racionalitzacib de la funció phblica a cada 
Departament, a incrementar la productivitat dels Departa- 
ments, a incrementar l’eficicia en el seu funcionament, a co- 
rresponsabilitzar tots els seus integrants per anar a una funció 
phblica diferent de l’actual, que, com tots reconeixem, arrosse- 
ga massa defectes. 

Nosaltres sabem que avui es dóna la figura d’una negociació 
-encara aquest mot a vegades fa por en 1%nbit del Gouern- 
amb els secretaris generals de les Conselleries per part de la 
funció pública, i fins i tot s’ha dit que s’hauria d’acotar el poder 
que han arribat a assolir alguns secretaris generals tkcnics en 
aquesta negociació; bé, justament en aquesta direccib, nos- 
altres proposem que hi hagi, junt amb els altres brgans de per- 
sonal -que no se’ns digui que aixb pot representar suprimir 
altres brgans- que ja es reconeixen a la funció pública, serviria 
justament per acotar el que avui es reconeix com un error en 
I’AdministraciÓ. Si ja passa avui, si és un clam a la línia de racio- 
nalització, si va a la filosofia -que rn’estalvio de citar, ja els la 
citaré mks endavant- d’dgun alt dirigent de Converghcia i 
Unió sobre una nova funcib pfiblica, no entenem -ho repe- 
tim, que és una filosofia que nosaltres defensem tan1 com el 
qui més- que no sigui acceptada en aquesta llei. 

GrBcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Per a un torn en contra, té la paraula 

I’ll.lustre Diputat senyor Pla. 
EI Sr. PLA : Moltes grhcies, senyor President, senyores i se- 

nyors Diputats, tambb des de l’eescó i breument, assenyalant, 
en primer lloc, que en la primera part de la seva intervenció el 
senyor RibÓ ha fet al-lusi6 a I’esmena on estableix la funció pu- 
btica en el marc de dependkncia orghnica de Presidhncia, Nos- 
altres en aquest punt -com vostb ha dit-, hi va haver debat 
en ponkncia, com en tantes altres cosa, és una llhstima que en 
aquest punt el Grup del PSUC no tingués el nivell de cornpren- 
si6 que va tenir el Grup Popular, que tenia presentada també 
una esmena i que I’ha retirada, en aquesta mateixa direcci6, in- 
tentant, doncs, establir la dependencia orghica Funcib 
pública-Presidhcia, ates que I’argumentació que nosaltres 
vfirern fer, que és la que jo ara reiteraré molt breument aquí, 6s 
en matkria de funci6 pública nosaltres no estem en contra que 

pugui anar a Presidhcia la Direcció General de Funció Públi- 
ca, concretament. Deixem ies portes obertes. L’Únic que fem 
6s reiterar aquella voluntat que expressa Ia Llei 3 de 1982, del 
President, del Consell Executiu i del Parlament, en el seu arti- 
cle 79, que deixa una discrecionalitat al Consell Executiu per 
poder agrupar, dividir, suprimir, Conselleries, i I’exercici de 
determinades compethcies poder-lo aplicar a aquesta o I’altra 
Conselleria, o al Departament de Presidhcia. 

Nosaltres creiem que, amb una Generalitat postestatuthria, 
des de 1980, nosaltres ens trobem amb I’exercici de l’accib de 
govern en materia de fumi6 pública, un tema nou per a 1’Ad- 
ministració de Catalunya, el que nosaltres volem, en aquest 
cas, és que, de la mateixa manera que hem tingut molta cura 
des del Parlament, i aqui hi havia hagut intervencions al llarg 
de 1981 i de 1982 que sí que podiem fer el Dictamen que avui 
portem a l’aprovació d’aquesta Cambra, a cavall de les velles 
bases de les lleis de l’Estat, plenes de llacunes i contradiccions, 
perb aquí hi havia hagut qui havia defensat que es podia fer 
una llei a cavall d’aquesta normativa, i per prudkncia política, 
tots els Grups d’aquesta Cambra han esperat el moment en 
qu& 1’Estat havia definit les bases d’una manera nítida per 
poder fer aquesta Llei, per buscar una estabilitat, nosaltres 
deixem que no s’envaeixi aquesta discrecionalitat, deixant el 
text aquesta mB lliure a I’acció del Govern de Ea Generalitat, 
per poder situar en la Conselleria competent en rnatkria de 
funció pública, la Direcció General competent. 

Per altra banda, vostk ho ha assenyalat, nosaltres hem donat 
un rang superior a la Direcció General de la Funcib Pública, 
perque pogués tenir, diguem, aquesta elevacib per a la seva co- 
ordinacib, i aixi arribem a parlar de les comissions tkcniques 
que vostks situen en els Departaments, quan nosaltres creiem 
que la comissió tkcnica de la funció pública és un instrument 
bhsic per a I’acció del Govern en mathria de funció phblica. I 
veiem una, una i Única, comissió tecnica de funció phhlica, 
per@ un dels aspectes principals que hem abonat en aquesta 
Llei és el tractament interdepartamental en matbria de funció 
phblica, en materia, per tant, de personal. I, per altra banda, 
nosaltres --a vostk li ho voldria aclarir- discrepem d’aquesta 
manera que vostk vol tipificar l’acció dels sindicats en el si de 
I’AdministraciÓ, quan vostb assenyala en la seva esmena que 
els sindicats, conjuntament amb la Secretaria General de cada 
Departament, parlant vostk d’aquestes comissions tbcniques 
de Departament, participarien en la racionalització de la feina. 
B& senyores i senyors Diputats, nosaltres, havent fet una 
curosa lectura del conveni de I’OIT en el seu article 151, no 
hem vist que el personal ai servei de les administracions públi- 
ques tingui aquestes competkncies. No diem que un altre dia 
no les puguin tenir, perb que, avui per avui, aquest no és un 
terna corn per dir que nosaltres l’hem de tenir com a acceptat. 

Es per tots aquests motius, senyor President, senyores i se- 
nyors Diputats, que el nostre Grup votara en contra de les es- 
menes defensades abans pel Grup del PSUC. 

El Sr, PRESIDENT : Bé, anem a passar a votacib, doncs, 
l’esmena número 5 a I’article 1 O,  

Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena, que tinguin la 
bondat de posar-se drets. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta esmena ha estat refusada per 6 vots a favor, 102 en 

t 
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contra i 9 abstencions. 

cle nljmero 10. 

ticle, que tinguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Anem ara a la votació del text del Dictamen per a aquest arti- 

Els qui estiguin a favor del text del Dictamen per a aquest ar- 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text d’aquest article ha estat aprovat per 112 vots a favor, 

cap en contra i 6 abstencions. 
Ara som a una esmena que ja ha estat defensada, i, per tant, 

contradita, a ]’article 11, Anem a votar, doncs, aquesta 
esmena. 

Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena, que tinguin la 
bondat de posar-se drets. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta esmena ha estat rebutjada per 6 vots a favor, 112 en 

contra i cap abstenció. 
Ara anem a la votació del text del Dictamen per a aquest arti- 

cle 11. 
Els qui estiguin a favor d’aaquest text, que tinguin la bondat 

de posar-se de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text del Dictamen per a aquest article ha estat aprovat per 

1 1 1 vots a favor, cap en contra i 6 abstencions. 
Anem ara a la votació d’una esmena ja defensada, i combatu- 

da, a l’article 12. 
Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena, que tinguin la 

bondat de posar-se de peu dret. 
Eis qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
EI text d’aquesta esmena ha estat rebutjat per 6 vots a favor, 

103 en contra i 9 abstencions. 
Ara anem a la votació del text del Dictamen per a aquest arti- 

cle 12. 
Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 

de posar-se de peu dret. 
Els qui voten en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text d’aquest article, segons el Dictamen, ha estat aprovat 

per unanimitat dels presents. I 
Ara hem de votar els articles 13 i 14, que no tenen esmena. 

Ah, perdó!, el 14 és un, dels suprimits. Varticle 13, segons el 
text del Dictamen. 

Que tinguin la bondat de posar-se de peu dret els qui estiguin 
a favor d’aquest text. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
EI text del Dictamen per a aquest article 13 ha estat aprovat 

per unanimitat dels presents. 
A I’article 15 hi ha dues esmenes, una del Partit Socialista 

Unificat de Catalunya i l’altra del Grup Socialista. 
Per a defensar la primera, tinc el gust de donar la paraula a 

1’Mustre Diputat senyor Ribó. 
El Sr. RIS6 : Senyor President, amb aquesta esmena 8 

-esmena 12 de l’article 15 - , nosaltres només volem defensar 
l’apartat 2.a)’ aquell que diu en concret : <<En particular co- 
rrespon al Consell Catali de la Funció Pública informar de 

forma preceptiva els avantprojectes de llei, així com les disposi- 
cions de rang superior, referent al personal de les administraci- 
ons públiques catalanes. )) I hauran notat que 1’Gnica diferencia 
és la preceptivitat d’aquests informes. 

Nosaltres creiem que si creem un brgan amb una solemnitat 
important, amb el relativisme que cal situar la temitica, com 
és el Consell CatalB de la Funció Pubiica, és bo que el Consell 
Executiu es vegi obligat a consul tar-li aquelles disposicions 
que tenen, o volen, o pretenen tenir rang de llei, o altres de 
rang superior. No parlem d’informe vinculant, sini, la precepti- 
vitat d’aquesta consulta, seria prestigiar la tasca d’aquest Con- 
sell de la Funcib Phblica, no en un sentit formal, sinó sentint 
I’opinió col.legiada, important, a l’hora de legislar sobre el 
tema de la fumi6 pública. Sabem que aixo no existeix en el 
Consejo Superior de la Función Pública al nivell de I’Estat, 
sabem que la Llei 30 que regula aquest Consejo tampoc obliga 
el Govern de I’Estat a demanar preceptivament informes, i 
se’ns pot contestar que no hem de ser més papistes que el 
Papa, que no hem d’anar mks lluny que el Consell de la Funció 
Pfiblica al nivell de 1’Estat. Jo crec que si, que donaríem un ex- 
emple de racionalitat, corn estem dient, i innovaciú de la 
funció pública a Catalunya, si anéssim més enlli del que ha fet 
el Govern del PSOE a nivell d’Estat -i la majoria dei PSOE-, 
buscant la preceptivitat que tots els representants d’un ampli 
ventall de sectors, des del Govern fins a les administracions 
públiques, fins als representants del personal, puguin donar la 
seva opinió sobre les disposicions legislatives, 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Per a un torn en contra, tinc ei gust de 

donar la paraula a 1’11.lustre Diputat senyor Pla. 
El Sr. PLA : Des de I’escó, senyor President. La defensa 

que acaba de fer el portaveu del Grup del PSUC té la seva 
Ibgica si atenem les exposicions anteriors. El Grup del PSUC 
Contemplava en les seves esmenes anteriors la supressió de la 
comissi6 tkcnica de la funció pública, que, per a nosaltres, és la 
que ha d’informar preceptivament els avantprojectes de llei del 
Consell Executiu. Vostks coneixeran que la Llei de Procedi- 
ment Administratiu ja assenyala que els informes amb aquests 
organismes, amb tots els organismes que poden ser cridats a 
consulta, poden ser preceptius O no. Nosaltres voldríem remar- 
car que quan la institució, com feia al-lusib el portaveu del 
PSUC, esta prestigiada, quan informa, el pes moral que té el re- 
conegut prestigi de la mateixa institució, ja condiciona, i n~ 
cal, en aquest cas, situar un mandat imperatiu que nosaltres 
creiem innecessari, tot havent alhsib que ja nosaltres en la co- 
missi6 tecnica de la funció pública contemplem aquest mandat 
imperatiu. 

Moltes grhcies, senyor President, senyores i senyors 
Diputats. 

EI Sr. PRESIDENT : Bé, ara caldria demanar a I’Mustre re- 
presentant del Grup Socialista que defensi la seva esmena. 

El Sr. GARCfA I SÁEZ : Grhcies, senyor President, des de 
1’escó mateix. També per dir que l’esrnena, malgrat I’article 
13, el. punt marginal 9, només fa referhcia, senyor President, 
a l’apartat 4, lletra f) , que tractaré d’explicar breument. 

Som davant del Consell Catala de la Funció Phblica, que, 
com les senyores i els senyors Diputats saben, és l’brgan super- 
ior colalegiat de consulta, participació, proposta i informe en 
matkria de funció pública de les administracions públiques de 
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Catalunya. hs un article introdu’it, que ja s’ha comentat amb 
un extens i ampli debat i dihleg en el procés de Ponhcia i Co- 
missió, Per tant, és un article que s’ha anat, podriem dir-ne, fa- 
bricant, al llarg de la discussib, en qu& han quedat pendents 
alguns temes, un dels quals és el que pretenc defensar. 

El Consell Catala de la Funcib PúbiiGa és un brgan tripartit, 
compost per representants de I’AdministraciÓ, del Govern de 
la Generalitat, de les corporacions locals, i de les centrals sindi- 
cals. VostBs poden veure que la constitució d‘aquest Consell 
queda supeditada, bbviament, a la celebració de les eleccions 
sindicals en l’hmbit de la Generalitat. 

Nosaltres, aths aquest problema que planteja la regulacib de 
l’article 13, havíem fet una esmena per donar solució a aquest 
problema, i que el Consell Catali de la Funció Pública es 
pogués constituir d’imrnediat, atesa la importhcia de la regula- 
ció i del contingut de les funcions que queden atribuides a 
aquest important organisme. 

ks per aixb que nosaltres hem pensat que, com a brgan de 
les Administracions phbliques de Catalunya, i no, per tant, 
com a organ estrictament representatiu del personal al servei 
de la Generalitat, per al qual la llei destina un altre mecanisme 
de representacib, hem pensat --torno a insistir- que la repre- 
sen tació dels treballadors vingués vehiculada a través de les 
centrals sindicals que avui assessoren el Consell Executiu a 
travks de l’imic organisme de participació constituit en l ’hb i t  
de 1’Administració de la Generalitat, corn és el Consell de Tre- 
ball, 

És per aquest principi, de representació dels treballadors i de 
donar solucib al problema transitori de la manca de celebra& 
d’eleccions sindicals en I’hmbit de YAdministraciÓ de la Gene- 
ralitat, que hem defensat aquesta lletra f*) a l’apartat nhmero 4, 
tot i essent conscients que, tal com he anunciat, del procés de 
dialeg de debat que hem tingut obert i transparent al llarg de la 
Ponencia i la Comissib han sortit posicions diverses, que ja an- 
unciem que, en tot cas, s6n en un procés de transacció, que 
espero que pugui ser presentada immediatamen t. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Per a un tom en contra? (Pausa,) NO 

hi ha torn en contra. (LX Sr, Rib6 demana per parlar,) Ah, 
perd6, el senyor Ribb té la paraula. 

El Sr. RIS6 (de i’escb estant) : S í ,  senyor President, no per a 
un torn en contra; per presentar a la Mesa una transaccional a. 
l’esmena 9, punt 4. f) respecte el text de la Ponkncia, que signi- 
ficaria una nova Disposiciú, que, si la Mesa l’admet a trhmit i 
tots els Grups parlamentaris l’admetessin, demanaria un torn 
per defensar-la, i que fos votada després en el seu lloc correspo- 
nent de Disposici6 transitbria. 

El Sr. PRESIDENT : Vol fer el favor de fer arribar a la Mesa 
aquesta esmena? (L% SE Ribb iliuru Q la Mesa el text de ¡’esme- 
nu transaccional.) Grhcies. 

Bé, és de suposar que aixb esta signat pel Grup presentant. 
Si vol fer el favor de llegir, senyor Secretari, el text, per veure 
si s’awepta., , 

El Sr. SECRETARI PRIMER : <<Mentre no se celebrin les 
eleccions sindicals previstes en l’article 15 d’aquesta Llei, els 
cinc representants de les organitzacions sindicals i associacions 
de funcionaris en el Consell Catal& de la Funció Phblica seran 
designats per aquestes organitzacions, d’acord amb els resultats 
de les eleccions sindicals celebrades en l ’hb i t  de les Admi- 

nistracions pdbliques catalanes, en proporció a ia seva repre- 
sentativitat. )) 

El Sr. PRESIDENT : Hi ha alguna observació a I’admissib 
d’aquesta transaccional? (Pausa,) B4, per a un torn a favor, 
1’11-lustre Diputat senyor Ribó té la paraula. 

El Sr. RIS6 (de I’escó estant) : Si, senyor President, sabem 
que aixb segurament, si la. Mesa ho creu, s’hauria de votar en 
les transitories. Nosaltres creiem que el senyor Garcia ha situat 
un problema important damunt la taula, que és la inoperativi- 
tat del Consell Superior de la Funcib Pública si no es dóna sor- 
tida a la representativitat dels seus possibles membres. 

Nosaltres, en aquest sentit -i subratllant el problema, que 
és la inexistencia d’eleccians sindicals, que no estan previstes 
encara en la Llei-, creiem que perque no es paralitzi aquest 
Consell Superior de la Funcib Pública, o no pugui constituir-se 
per manca d’una part de la seva representació, és bo, tal com 
diu la transitbria, que s’aproximi aquesta representativitat a 
través de la proporcionalitat que es pot deduir de les eleccions 
celebrades ja en les Administracions públiques catalanes. 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr, PRESIDENT : Bé, per a un torn en contra? (Pausa.) 

No hi ha torn en contra. Bé, aleshores, jo valdria preguntar a 
l’illustre Diputat senyor Garcia si l’admissib en principi d’a- 
questa esmena, o la votació d’aquesta esmena, representa la re- 
tirada de l’esmena socialista, que acaba de defensar el senyor 
Garcia. 

El Sr. GARCfA 1 SAEZ (de kscb estano : Efectivament, 
senyor President. 

EI Sr. PRESIDENT : Així mateix; molt bé. Aleshores, 
anem a sotmetre a votacib aquesta esmena transaccional ... 
Ah, té raó, no, perdó, hem quedat de deixar-la per al final. 

Votem I’esmena defensada pel senyor Garcia, del Grup Soci- 
alista ... (remor de veus) (L% Sr, Ribó s’aixecu per parlar.) 

El Sr. RIB6 (de i’escó estant) : Senyor President, caldria 
votar l’esmena número 8, quant a preceptivitat dels informes. 

El Sr. PRESIDENT : D’acord, d’acord. Doncs, anem a 
votar l’esmena número 8, de l’article 15, defensada pel senyor 
Ribb del Partit Socialista Unificat de Catalunya. 

Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Cesmena ha estat rebutjada per 6 vots a favor, 103 en contra 

Ara, anem al text del Dictamen per a aquest article 15. 
Els qui estiguin a favor del text del Dictamen per a l’article 

15 ... AI 16 no hi ha esmenes; creuen que podem votar-los con- 
juntament? Hi ha alguna objeccib a votar-los conjuntament? 
No; doncs, votem-los conjuntament. 

El text del Dictamen per als articles 15 i 16 6s ei que es posa 
ata a votació, 

Els qui hi estiguin a favor, que tinguin la bondat de posar-se 
drets. 

i 6 abstencions. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Doncs, aprovat aixb per unanimitat dels votants. 
Tenim, ara, unes esmenes números 10 i 11, que representen 

I’addicib de nous articles, que serien naturalment 16 bis i 16 
ter. L’II4ustre representant del Partit Socialista Unificat de Ca- 

t 
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talunya és invitat a fer la defensa del 10, perquh de 1’11 crec 
que ja ha estat feta. 

El Sr. RIBO (de I’escÓ estant) : Senyor President, demanarí- 
em que com que el contingut de l’esmena 30 es refereix a tota 
la tematica de la representació del personal, fos aparcada fins 
arribar a l’esmena 26, que és la 61 del Grup Socialista, després 
d’haver sentit aquesta esmena a l’article 82, per fer un debat 
com6 sobre la representació. 

El Sr, PRESIDENT : Bé, no hi ha inconvenient perquh corn 
que, a més, no hi ha text del Dictamen, perquB es tracta d’una 
addició.. . no hi ha inconvenient. Bé. Aleshores, passem a la vo- 
tació del Dictamen per als articles que van... (Pausa.) Ah, sí, 
perdó. L’esmena 11, que ha estat defensada i combatuda, 
anem a sotmetre-la a votació. 

Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena, que representa 
l’addició d’un nou article, que tinguin la bondat de posar-se de 
peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta esmena ha estat rebutjada per 6 vots a favor, 11 1 en 

contra i cap abstenció. 
Ara, anem a la votació d’una skrie d’articles que no tenen es- 

menes, que s6n els articles del 17 al 35. 
Els qui estiguin a favor del text del Dictamen per a aquests 

articles, del 17 al 35, que tinguin la bondat de posar-se de peu 
dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest conjunt d’articles, del 17 al 35, ha estat aprovat, 

segons el text del Dictamen, per unanimitat dels presents, 
Passem, ara, a l’article 36, que té una esmena del Partit Soci- 

alista Unificat de Catalunya, que ja ha estat defensada i comba- 
tuda. Anem a posar-la, doncs ... (Pausa.) No? Ah, no ho ha 
estat? l%- perdó, doncs. El senyor Ribú, 1’II.lustre senyor Ribó 
t6 la paraula per a defensar-la. 

El Sr. RIR6 : Senyor President, agruparem el número 12, el 
13, el 14, el 15, el 17, el I 8  i el 36. S’inclou aquí tota la tematica 
de selecció, formació i Escola d’Administraci6 Pública de Cata- 
lunya. I ho dic amb molta satisfacció mirant el senyor Escudb, 
amb el qual hem tingut les nostres discussions en els debats 
pressupostaris sobre aquest tema, i les recuperem en part avui. 

Tothom sap en aquesta Cambra que el nostre Grup, si mBs 
no com e1 que més, mostra insatisfacció per I’actual Escola 
d’Administraci6 Pública de Catalunya. He dit corn el que mes; 
hi ha -segurament- Grups que en mostren menys, i Grups 
que no en mostren cap. Nosaltres ens creiem que a Catalunya 
hi ha una Escola d’Administraci6 Phbiica, o que hi hauria de 
ser, Amb el que no estem d’acord és amb l’actual situació de 
¡’Escola, les funcions que té i com les desenvolupa. 

Nosaltres, en I’esrnena 12, proposem, on se cita el paper de 
I’EEscola, la preshcia de representants del personal en els 
brgans seleccionadors. En les esmenes 13 i 14, proposem supri- 
mir la figura del concurs com una forma d’accés a la funció p6- 
blica. I en l’esmena 15, proposem una alternativa al concurs. 
L’esmena 17 torna a ser reiterativa respecte a la preskncia en 
els brgans de selecció, i en l’esrnena 18 proposem la promoció 
de la funció pMica interna, mitjanGant concurs, quan es tracti 
de la categoria superior d’un cos a la inferior del cos immediata- 
ment superior, i no és cap joc de paraules. I, a I’ÚEtim, en l’es- 

mena 36 incloem tot el nostre text alternatiu a una llei sobre 
1’Escola de 1’Administració Pública. 

Comengarem pel tema de la preshncia dels representants del 
personal en els brgans de selecció, Tothom sap que ja exis- 
teixen figures similars en els brgans de contractació; hi ha re- 
presentació del personal en els organs que adjudiquen la 
contractació laboral. És una figura que té una ampli recull en el 
Dret comparat -no sé si en ei saxó, pero sí en el frances. És 
una figura que ha servit per millorar l’Administraci6 en els ob- 
jectius que hem citat abans, de racionalitat i eficacia. Doncs, 
bé, fent un pas endavant, la voldríem incloure en els brgans de 
selecció per a l’accés a la funció phblica, Per que no a les 
proves? S’ha donat un cas, justament al nivell de l’htat, fa 
molt pocs dies, en unes proves per a I’AdministraciÓ de I’Estat, 
amb una filtració de textos d’examen i amb un cert escimdol, 
que -reconegut per algun important tractadista en la 
mtkria- s’hauria pogut evitar amb figures corn la que nos- 
altres proposem. 

En segon lloc, nosaltres proposem que s’acabi la discrimina- 
ci6 del concurs respecte a la funci6 pública, reconeixent -ho 
repetim, i així es veurh en algunes votacions- que en aquest 
text, i amb un gran treball de Ponencia, s’ha acotat molt 
aquesta figura del concurs# El que ens sorprkn és que els Grups 
proposants, sobretot el Grup del Govern, estigui d’acord amb 
el concurs per a accedir a la funció pública, i no estigui d’acord 
amb el concurs per a la promoció interna. 

Se’ns ha dit que el problema de posar a concurs la promoció 
interna -i, perque algu ens entengui, vol dir perquh un que ja 
és funcionari pugui progressar, tenint tota la titulació, en Ves- 
cala funcionarial -, se’ns ha dit que aixb no és possible perquk 
costaria molt determinar el barem de mhrits per deixar progres- 
sar aquest funcionari. 

Diu Miquel Roca i Junyent, en una entrevista publicada a la 
revista Muface -Mutualidad General de Funcionarios Civiles 
del Estado-, en data de juny del 85 -potser se’m dira que el 
trec de context, no voldria citar tot el parhgraf, perque és molt 
extens, és una entrevista que tk cinc planes-, diu : ccLo que 
debe distinguir a unm funcionarios de otros es la funcibn que 
reaiizan, y no el estatus en razón del titulo. H I, a partir d’aquí, 
s’eestén en la convenikncia de promoció deis funcionaris a 
través dels seus mbrits. 

Perb 6s que nosaltres, anant més enlla que el senyor Miquel 
Roca i Junyent, assegurem que tingui la titulacib en aquesta 
promocib, i no entenem per quk es vol tancar la porta a la Llei 
de la Funcib P~bl ica  de Catalunya a aquesta promoció interna, 
que aniria en aquesta filosofia que abans he esmentat --i que, 
ho repeteixo, no anem a llegir sencera, potser la retrobarem en 
altres articles-, no I’anem a tancar la porta al que seria un 
lliure desenvolupament del funcionari al llarg de la seva carrera 
amb un continu ascens als diversos nivells. 

I, per Últim, se’ns ha dit també que els barems s6n dificils, i 
jo també voldria afegir un altre argument, com és possible ar- 
gumentar que és dificil posar barems per promocionar els que 
ja s6n funcionaris i ,  en canvi, es troba molt ficil posar barem 
per als que han d’entrar a la funció pública, encara que siguin 
casos excepcionals. Amb més raó, en casos excepcionals. Re- 
sulta que es diu : el cuncurs -repetim, és positiu que s’hagi 
acotat tant- el reservarem per a les grans llumeneres. Qui serh 
el que posarh el barem per a les grans llumeneres? Aquí esta la 
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dificultat. Jk molt rnks ficil posar barem per als qui no sbn tan 
llumeneres, amb perd6 per a la resta de fumi6 pbblica, que no 
pas posar els barems per a les grans llumeneres, a no ser que es 
pensi en un retrat robot, corn de vegades ens ha acostumat l’ac- 
tual Consell Executiu, quan convoca places, que el concurs 
porta tals barems, que nomks falta la fotografia de2 candidat, 
per saber qui ocupara aquella plaqa, Perb és que no és de pro- 
moció, en aquest cas, el que vostbs defensen. Defensen d’més 
a la funció pública, d’adquisició de categoria de funció pública, 
hi ha els nivells de la funci6 pública. fis un contrasentit, al 
nostre entendre, que s’admeti aixo, i no es vulgui admetre, 
quan un ja és dins de la funció pública, que es pugui promocio- 
nar, repeteixo, frec a frec en dos nivelis, quan té la titula& d’a- 
cord amb un concurs de m6rits. 

No ens val l’argument que els contradictoris som nosaltres, 
que no volem el concurs per accedir a la funció pública, que 
volem la promoció. Ens hauri d’admetre tothom que és menys 
important, té menys forqa vinculant l’acte de promoció, que 
l’acte d’adquisicib &uns drets a mida, com són els drets de la 
fumi6 pública, a no ser que s’incorri en un dels greus defectes 
que assenyalen la pkrdua de condició de funció pública. 

I, per filtim, el tema de l’escola. Nosaltres volem una escola 
de debb, senyor Escudé. Vostb cada any, amb molta pacibncia, 
perque li reconeixem una enorme pacihcia, ens llegeix la 
llista de seminaris, cursets, cicles, conferhies,  que fa 1’Escola 
d’Administració Pública de Catalunya. Ara ens poden dir que, 
al damunt, tenim una torre a l’avinguda Peasun, i que I’hem 
comprada a molt bon preu, perb és que no és una immobilihria, 
1’Escola d’Administraci6 Pública de Catalunya. És, hauria de 
ser una escola. 

Nosaltres no en tenim prou, La Llei aquesta la potencia, i 
també ho reconeixem. La Llei aquesta situa a un nivell I’Escoia 
d’Administració Pública de Catalunya que hauran de fer im- 
portants accions de govern per poder complir amb les actuals 
estructures, tarannhs i praxis de I’Escola amb el que diu el que 
segurament avui s’aprovarh. Perb aixi i tot, nosaltres creiem 
que hauria d h a r  a un altre nivell, Evidentment, la critica més 
fhcil a la nostra esmena 36, senyor Pla, és que hem introduit 
l’articulat d’un text alternatiu a una Llei d’hcofa de la Funció 
Pública. Sí, ho hem fet políticament, sabedors que no tenim, 
ni de molt, vots suficients per aconseguir que aixb s’imposi a la 
gent, pero per mostrar que si es vulgués -i ja fa cinc anys que 
ho estem dient, i tant de bo que demi passat ja no ho haguem 
de dir-, per mostrar que, si es vulgués, tindríem una altra 
Escola d’AdministraciÓ Phblica a Catalunya que servis, no 
només per a cursets a Banyoles, amb perdó per als de Banyoles, 
o on sigui de Catalunya, ni per fer catal& als funcionaris només, 

’ i també en parlarem quan discutim la normalització, sinó que 
servís per seleccionar, formar i promoure funcionaris. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr, PRESIDENT : Per a un torn en contra, tinc el gust de 

donar la paraula a I’Mustre Diputat senyor Pla. 
El Sr. PLA : Senyor President, senyores i senyors Diputats, 

en aquest conjunt d’esrnenes de qub acaba de fer la defensa el 
portaveu del Grup del PSU, passaré a fer aquest torn en 
contra, i voldria comengar per la nostra posició, ja manifestada 
en Ponhncia, d’oposició total i absoluta a la preshncia dels sin- 
dicats en els tribunals o brgans tkcnics de selecció. 

Aquesta figura dels brgans thcnics, ja creada en la Llei 4 del 

81, de Mesures Urgents sobre la Funcib Pública, creiem que 
ha tingut un funcionament prou positiu, i nosaltres conside- 
rem que, per garantir la transparhncia en Vacompliment de les 
nomes, I’objectivitat en la realitzacib de la prova, aixb és una 
responsabilitat que ha d’assumir la institucib i no tes organitza- 
cions sindicals o assuciacions de funcionaris. 

Segon. No considerem que sigui admissible que es necessiti 
la tutela d’aquest representant per tal de garantir el compIiment 
dels deures per part de la institució i dels tribunais. 

Tercer, Definitiu. La seleccib de personal no és una tasca 
que impliqui la participació sindical. Solament he fet referen- 
cia, per anar tractant aquest tema que va sortint reiteradament, 
a l’article 15 1 del document de I’OTT, en quk parla que el perso- 
nal de les administracions públiques entra, quan es tracta de 
negociacib, de dihleg, per tal d’assenyalar i de centrar ei que ha 
de ser I’hbit  concret de les condicions de treball. 

Pec tant, nosaltres considerem que aquests tribunals o 
organs tkcnics, que sbn els que participen en la selecció, en les 
proves dels candidats a funcionaris a la carrerra administrativa, 
tenen la suficient garantia d’honorabilitat, aths també que 
aquests tribunals, aquests brgans tkcnics no estan formats h i -  
cament per politics, sol haver-hi una representacib política, 
que és la del Secretari General del Departament o, per delega- 
ció, el Director General, o el Sots-director General. Ara bé, hi 
ha la participació garantida en l’estructura d’aquest document 
que se’ls sotmet a aprovacib, de la Proposició de Llei, que els 
funcionaris han de formar part dels brgans t h i c s .  No hi havia 
participació sindical, sinó dels funcionaris, que ja pertanyen a 
la carrera administrativa de la Generalitat, que estan al servei 
de la Generalitat, formen part de la seva honorabilitat, de la 
seva imparcialitat i de la seva independhncia, no se’ns ofereix 
cap dubte, i, per tant, nosaltres continuem mantenint la ma- 
teixa posicii, que ja vam mantenir en la defensa d’un punt sem- 
blant en la Llei 4. 

Pel que fa al tema dei concurs, que ha tractat hpliarnent el 
portaveu del PSU, et Grup parlamentari del PSUC discrepa del 
concurs que nosaltres hem posat en l’articulat de la Llei com 
una figura molt acotada -ho ha reconegut- i excepcional, 
pero que la volem contemplar, igual que l’ha contemplat la le- 
gislacib de YEEstat, i habitualment, i d’aixo voldria que en pren- 
guessin deguda nota, I’AdministraciÓ de 1’Estat no ha fet ús 
del concurs. ks una figura que es crea i es contempla corn a 
figura excepcional, per a casos molt excepcionak, que aquí no 
hem d’entrar a considerar si aquest O l’altre ho podrien ser, 
perb que volem tenir la possibilitat que per a l’accés als grups A 
i B es pugui contemplar aquesta excepcionalitat. No volem 
tenir tancada i acotada aquesta possibilitat d’accés. 

Segon punt, Nosaltres, el concurs, el veiem tambk positiu i 
irremeiable pel que fa a l’accés del personal labord, Nosaltres 
no considerem dintre el possibilisme i dintre el pragmatisme, 
que, a un concurs-oposició, considerat el personal laboral en el 
si de l’articulat d’aquesta Llei com aquell personal que no té 
funcions administratives ni funcions tkcniques, sinó amb el 
més stricto senm, el personal que fa treballs manuals, podríem 
posar aquí molts exemples, que jo els estalviarb. 

Per tant, aquí, el concurs-oposici6 s’estima dificil de posar-10 
en prhctica, i 6,s per aquesta opci6 de pragmatisme que nosaltres 
considerem que aquí el concurs és positiu. 

Per tant, hem deixat clar que concurs per als grups A i B de 
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l’hdministracib, figura excepcional, figura habitual per al per- 
sonal laboral al servei de la Generalitat, 

Pel que feia al concurs per a promoció interna, jo voldria as- 
senyalar a les senyores i els senyors Diputats, que ja I’articulat 
d’aquesta Llei preveu que pugui haver-hi la. promoció interna 
que volia, que assenyalava el Diputat del PSUC, nosaltres la 
vkiem a través de la prova d’oposicib, amb un 50% fins i tot de 
reserva de plaqa. Creiem que d’aquesta manera el funcionari, 
que pertany a un COS inferior, i que en cercar la titulaci6 neces- 
siria per accedir a un cos superior, gaudeix ja de suficient avan- 
tatge per poder acreditar la seva vhlua, la seva idone’itat, per 
poder accedir a un cos superior. Nosaltres no contemplem, i en 
aixo estem en total discrephcia amb el Grup del PSU, que mit- 
janqant un concurs, ens reiterem, molt dificil per avaluar, 
pugui haver-hi més objectivitat en la prova i creiem que, mit- 
janqant aquesta reserva de plaqa, ei personal al servei de la Ge- 
neralitat que vol fer carrera administrativa, que vol gaudir 
d’una promoció, la té suficientment garantida amb aquesta 
oposició fins a un 50% de reserva de pIaGa. 

És per tot aixo, senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, que el nostre Grup s’oposara a aquest bloc d’esmenes que 
anteriorment ha defensat el portaveu del PSU. 

Mol tes gracies. 
El Sr. PRESIDENT : Bé, anem ara, doncs, a la votacib de 

l’esmena número 12 a l’article 36, presentada pel Grup del 
Partit Socialista Unificat de Catalunya. 

Eis qui estiguin a favor d’aquesta esmena... (L’L Sp: Rihh 
ckrnam per padur:) Perdó. 

~i ~ r .  131~6 : Senyor President, nosaltres retiraríem i’esme- 
na 12, la 13, la 14, la 15 i la 17, només demanariem que, quan 
arribés el. cas, sotmetés a votació la 18 a l’article 59, a la premo- 
ció per concurs, i tambk demanariem que, al seu moment, 
se’ns fes el torn en contra de 1’Escola &Administració Pública 
de Catalunya. 

GrBcies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Queden retirades. Tenim, doncs, l’ar- 

ticle 36 fins al 44, dels quals han estat retirades les esmenes. 
D ’acord. 

Anem a votar el text dei Dictamen per als articles 36 al 44, 
ambdós compresos. 

Els qui estiguin a favor d’aquests textos, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest conjunt d’articles, del 36 al 44, ambd6s compresos, 

ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
El 45 és suprimit. El 46 té una esmena que no ha estat retira- 

da, per tant, l’hern de votar, havent estatja defensdda. Retirada 
també? Bé? doncs llavors ja no cal insistir. 

Tenim, doncs, els articles 46 i 47, dels quals ja han estat de- 
batudes les esmenes, i del 46 al 58, que no tenen esmenes. Per 
tant, ara és un bloc format peis articles del 46 al 58, que sotme- 
tem a votació segons el text del Dictamen. 

Els qui estiguin a favor d’aquest conjunt, que es posin de 
peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest bloc d’articles ha estat aprovat per unanimitat dels 

1 

presents. 

(L 7. S,: R ib6 demana per parlar-.) 
Senyor Rib6. 
EI Sr. RIBb : Senyor President, aleshores, nosaltres dema- 

naríem que se sotmetés a votació l’esmena 18, només pel que 
fa a l’afegito a I’actual text del concurs, és a dir, no la supressió 
del concurs-oposició, sinó, a més del concurs-oposició, el con- 
curs de merits corn a figura de promocib interna. 

EI Sr. PRESIDENT : Bé, aleshores, som ara a l’esmena 
número 18 de t’article 59, i el senyor RibÓ mant6 la lletra a), A 
veure, tinguin la bondat de fixar-s’hi bé, esmena número 18, 
I’apartat a) d’aquesta esmena, que és el que es manté. Anem a 
votar, doncs, aquest apartat a> de l’esrnena número 18. 

Els qui estiguin a favor d’aquest apartat a) de l’esmena 
mimero 18, que tinguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta esmena, la part que se n’ha mantingut, ha estat re- 

butjada per 6 vots a favor, 92 en contra i 9 abstencions. 
Ara, anem a votar ei text del Dictamen. Si no hi ha inconve- 

nient, votaríem el text del Dictamen per als articles 59’60 i 61. 
Senyor Ribó, no hi ha inconvenient? Bé, doncs, ara, anem a 
votar el text del Dictamen per als articles 59,60 i 61. 

Els qui hi estiguin a fava 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
El text d’aquests articles 

de peu dret. 

present s. 

, que tinguin la bondat de posar-se 

la estat aprovat per unanimitat dels 

Som ara a l’article 62, que té l’esmena número 19. Per a 
defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a l’llh~stre Diputat 
senyor Garcia, del Grup Socialista. 

EI Sr. GARCiA I SÁEZ : Senyor President, només per 
lliurar-li una transacció, que afectaria les esmenes i9  i 20 i els 
articles 62,63 i 74, que esta firmada per tots els Crups. 

El Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies. (Pausa.) El senyor Se- 
cretari llegirB el text d’aquesta esmena transaccional que acaba 
de presentar 1’Iklustre Diputat senyor Garcia. 

El Sr. SECRETARI PIUMER : A I’article 62 : ((Els funcio- 
naris d’aal tres Administracions públiques que hagin accedit a 
I’AdministraciÓ de la Generalitat en virtut del procés de trans- 
ferencies o de concursos de trasllats, o hi accedeixin en el 
futur, en la mesura que es creh els cossos i les escales de la Ge- 
neralitat s’integraran, a efectes de I’adquisiciO de la condició de 
funcionaris de la Generalitat, d’acord amb el grup del cos o de 
I’escala de procedkncia i amb les funcions assignades a aquell. H 

A l’article 63, apartat f) ; <(També perdran aquesta condici- 

I a I’article 74 : <<Els funcionaris en actiu de la Generalitat 
que passin a prestar serveis a altres Administracions amb carac- 
ter permanent quedaran en la Generalitat en la situació de ser- 
veis especials en altres Administracions públiques. Els qui 
hagin accedit a la Generalitat procedents d’altres Administraci- 
ons pbbliques, una vegada acabat el procés de transferkncies 
de mitjans personals, cessaran totalment en Ea seva relació de 
treball amb la Generalitat. H 

EI Sr. PRESIDENT : Bé, el senyor Garcia la vot defensar? 
No? Bé. Suposo que no hi ha torn en contra. Aleshores, anem 
a sotmetre a votació aquestes dues esmenes, convertides en 
una esmena transaccional, que substitueixen el text del Dicta- 

b.*. )) (Pausa.) 
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men; per tant, no caldrh votar el text del Dictamen. 

tueixen els articles 62 i 63. 

peu dret. 

Anem a votar, doncs, aquestes dues esmenes, que substi- 

Els qui estiguin a favor d’aquestes esmenes, que es posin de 

Els qui hi són contraris? 
Els qui s’abstenen? 
El text d’aquestes dues esmenes transaccionals ha estat apro- 

vat per unanimitat dels presents. (L% Sr. Subirit demana per 
parlar.) El senyor SubirB té la paraula. 

El Sr. SUBXRk. (de l’esch estant) : Senyor President, em fa 
I’efecte que la segona esmena transaccional que s’ha votat sub- 
stitueix el text del Dictamen nomks per a la lletra 0 .  

El Sr, PRESIDENT : fis veritat, si, té ra6. Ara, anem a votar 
el text del Dictamen per a l’article 63, a excepció de la lletra 0 ,  
que ja ha estat votada. 

Bé, doncs, els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin 
la bondat ... (Remor de veus.) Els qui estiguin a favor d’aixb, 
que es posin drets. 

Els qui hi estiguin, en contra? 
Els qui s’abstenen? 
EI text del Dictamen per a aquest article, llevat de la lletra fi ,  

ha quedat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara tenim un bloc d’articles que no tenen esmenes, que sbn 

del 64 al 70. 
Els qui estiguin a favor d’aquest bloc d’articles, segons ef 

text del Dictamen, que tinguin la bondat de posar-se de peu 
dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
EI text del Dictamen per a aquest bloc d’articles, del 64 al 

70, ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara, hi ha una proposta d’addici6 d’un nou article, que és 

l’esmena 21, del Partit Socialista Unificat de Catalunya. Per a 
defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a 1’11.lustre Diputat 
senyor Riba. 

El Sr. RlBd (de I’escb estant) : Sí, retirem i’esrnena 21 i I’es- 
mena 25, senyor President. 

EI Sr, PRESIDENT : Retirades; gracies. Tenim ara un altre 
bloc d’articles, també sense esmenes, que són del 71 al 75.. 
Ah, perdó, del 71 al 78.,, (Puusu.) No, doncs, llavors, del 71 al 
73. 

Els qui estiguin a favor d’aquest bloc d’articles, que tinguin 
la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquests articles, del 71 al 73, han estat aprovats per unani- 

mitat dels presents. 
Ara, anem a sotmetre a votaci6 I’article 74, segons el text de 

la transaccional que ha estat admesa. 
Els qui estiguin a favor d’aquest article 74, segons la transac- 

cional que ha estat llegida, que tinguin la bondat de posar-se de 
peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
L’article 74, segons el text de la transaccional llegida, ha 

I, ara, anem als articles del 74 al 78, que tampoc tenen 
estat aprovat per unanimitat dels presents. 

esmenes. 

Els qui estiguin a favor del text del Dictamen segons aquests 
articles del 74 al 78, que tinguin la bondat de posar-se de peu 
dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquests articles, del 75 al 78, han estat aprovats per unani- 

mitat dels presents, segons el text del Dictamen. 
Som ara a l’article 79, que té unes esmenes. La primera que 

trobem, és l’esmena 22, del Partit Socialista Unificat de Catalu- 
nya, i, per defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a 
1’114ustre Diputat senyor Ribó. 

El SI: RIB6  : Senyor President, senyores Diputades, seny- 
ors Diputats, aquí toquem el tema dels drets de la funció prjbli- 
ca, Aquesta és una de les llacunes més importants que té el 
text, fins ara majoritari en el Dictamen de Ponkncia, perb 
també sabem que hi ha una voluntat bastant estesa, d’arribar a 
omplir aquesta llacuna amb formulacions més avanqades que 
les que recull, de moment, la Proposició. 

Amb l’esmena 22, nosaltres proposem suprimir la formula- 
ció, per massa escarida, de les lletres e) i fl de l’article 79 i, 
amb l’eesmena 24, proposem nous apartats que, al nostre en- 
tendre, desenvolupen el que és l’actual text de l’article 79. 

Inclouríem aquí, doncs,. també l’esmena 24 i l’esmena 27, 
perquB totes dues, la primera al mateix article, i la segona al 87. 
g), tamb6 es relacionen amb el tema dels drets. 

ks bo que, malgrat que hi hagi una legislacib pendent, md- 
grat que hi hagi fins i tot una llei al nivell de I’Estat en curs de 
pronunciament de1 Tri buna1 Constitucional, malgrat que hi 
puguin haver certs dubtes sobre les fronteres del reconeixe- 
ment legislatiu en aquest apartat pel Parlament de Catalunya, 
és bo que anem a legislar sobre els drets en allb que podríem 
dir el que trepitgem segur : segur, tant pels acords de la OIT 
-que j a  ens han estat recordats des d’aquesta tribuna dues 
vegades-, segur d’acord amb la legislació comparada i, segur 
d’acord amb una de les vies de millora que té aquesta 
Proposicib. 

Per tant, nosaltres, amb tot l’afany d’incrementar el llistó de 
drets reconeguts, i amb tot l’afany de transaccionar amb tots 
els Grups parlamentaris sobre aquesta tematica, presentem 
aquestes esmenes. 

Grhcies, senyor President. 
Ei Sr. PRESIDENT : Per a un torn en contra? Hi ha torn en 

contra? (LI Sr. Garcia i Sáez demana per parlar,) Perd& 
I’IMustre Diputat senyor Garcia tk  la paraula. 

El Sr. GARCIA I SÁEZ (de IkxÓ estmi‘) : Senyor President, 
en tot cas per a defensar I’esmena número 23, també a la lletra 
e), i per a presentar una tramacci6 i, en tot cas, per poder-la 
defensar. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, té la ’bondat de fer arribar el text 
de la transaccional a aquesta Mesa? (Pausa.) L’II.Iustre senyor 
Secretari tindrh la bondat de llegir-ne el text? 

El Sr. SECRETARI PRlMER : Article 80 : <<Els funciona- 
ris gaudeixen tambk del lliure exercici dels drets i llibertats sin- 
dicals, d’acord amb la legislació en aquest? rnatkria i en particu- 
lar a ; 1. La consulta 1 la negociació de les condicions de treball 
. 2. L’exercici del dret de vaga. 3. Participar en els brgans de re- 
presentació colkctiva. 4. Elecció dels seus representants, mit- 
janpnt sufragi universal directe, igual i secret. H 

EI Sr. PRESIDENT : Bé, suposo -pe€ que se’ns anuncia- 



DIARI DE SESSIONS / P-Niim. 36 J 9juliol1985 / SESSIÓ PLENARIA N f m .  33. I 
I 

1674 

que tots els Grups parlamentaris estan d’acord amb aquesta 
transaccional. Hi ha alguna dificultat? (Pausa.) Per defensar- 
la, tinc el gust de donar la paraula a 1’Il.luslre Diputat senyor 
Garcia. 

El Sr. GARCÍA I SÁEZ : Senyor President, grkies. Una qii- 
estib prkvia : és evident que aquest nou article 80 suprimiria la 
lletra e) de l’article 79.. , i la f) 

Per tant, molt breument, efectivament, el meu predecessor 
en l’ús de la paraula, el Portaveu del Grup del PSU, ja ha anun- 
ciat que el tema dels drets, el tema que estem tractant dels 
drets del personal al servei de la Generalitat -per tant, també 
dels funcionaris-, drets constitucionals, drets i llibertats sindi- 
cals i et seu exercici, era un tema, malgrat la seva discussió 
doctrinal, pokmica, un tema que en el procés de discussió, en 
el debat de la Ponbncia i de Comissió, s’ha anat introduint, 
s’ha discutit, s’han canviat impressions, i hem arribat a una po- 
sició avui, en el Ple d’aquesta Cambra, de transacció implia- 
ment compartida per tots els Grups de la Cambra. 

No era un tema menor; per al Grup Socialista ha estat un 
dels temes, podríem dir-ne centrals de la seva posicib en relaci6 
amb el debat d’aquesta Llei de la Funció Pública de la Genera- 
litat de Catalunya, era un tema fonamental, 

ks evident que hi ha hagut discussió doctrinal; el tema de la 
regulacib dels drets fonamentals de l’individu, del treballador, 
era una tema que la Constitucib estableix corn de llei orginica; 
per tant, el seu exercici i el seu desenvoiupament, 6s evident 
que ha de venir regulat per una llei de les Corts Generals. 
Aixb, que dificultava, en principi, la regulació dintre la llei del 
marc de la llei catalana, de la Llei de Funcib Phblica de Catalu- 
nya, ens ha perrnbs trobar una fórmula que combinés el que és 
d respecte a la regulacib constitucional, i ,  d’altra banda, el ne- 
cessari exercici d’aquests drets que pugui ser contemplat per 
una llei del Parlament de Catalunya que, en el cas que no fos 
així, quedaria mancada d’un tema central, cl’un tema molt 
important. 

Reconkixer avui que els funcionaris de Catalunya podran 
gaudir del dret de negociar les seves condicions de treball, del 
dret del lliure exercici a la vaga; del dret st negociar les qüesti- 
ons que afecten jornades, vacances, llickncies, permisos, no és 
mks ni menys que restablir un element fonamental dintre del 
que és I’estructura de drets i llibertats que avui funciona a 
Europa, als paisos de la Comu’nitat. 

Per a nosaltres era un tema fonamental; per aixo estem molt 
satisfets d’haver pogut arribar avui al Ple d’aquesta Cambra, 
explicar la importhncia que per a nosaltres te aquesta matbria i 
que, finalment, pugui ser aprovada solemnement, corn corres- 
pon a aquest terna, pel Ple d’aquesta Cambra. 

Grhcies, senyor President; @cies, senyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Suposo que no hi ha torn en contra, 
eh? Aleshores, cal tenir en compte que primer hem de votar el 
text del Dictamen de l’article 79, amb l’exceyció dels apartats 
e) i 0 ,  i, després, votarem l’esmena transaccional que consti- 
tuirB I’article 80. (Ei A4 H. Sr. Barrera s ’akca  per parlar.) EI 
senyor.. . 

El Sr. BARRERA : Senyor President, em sembla que la 
lletra f) es manté; és només la lletra e), que s’ha d’excloure. 

El Sr, PRESIDENT : Bé, a veure... (Pausa.) Bé, Els redac- 
tors de la transaccional estan d’acord amb aquest criteri del 

Molt Honorable senyor Barrera? (P‘ausu.) Bé, d’acord, doncs, 
endavant. 

Anem a votar el text del Dictamen en la seva integritat, amb 
excepció de i’apartat e). 

Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 
de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest text del Dictarnen per i-l I’article 79, amb I’excepciÓ 

de l’apactat e) , ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara, anem a votar l’esrnena transaccional, que constitueix 

i’acticle 80, o 80 bis. h i s a . )  Bé, com que abans s’havia dit 
que se li donava el número XO, em sembla que és millor donar- 
l i  el 79 bis, eh? 

Bé, anem a votar, doncs, el text de la transaccional, que con- 
stitueix l’article 79 bis, 

Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 
de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text de la proposta transaccional, convertit en article 79 

bis, ha quedat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara tenim i’artide 80, que no té esmenes, i el 81, que 

tampoc no en té perquk ha estat retirada la que hi havia. Per 
tant, anem a posar a votaci6 els articles 80 i 81 segons el text 
del Dictamen. 

Eis qui hi estiguin a favor, que tinguin la bondat de posar-se 
de peu dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
EI text d’aquests dos articles, 80 i 81,  ha estat aprovat per 

unanimitat dels presents. 
Tenim ara l’article 82, que té una esmena del Partit Socialis- 

ta, i que hem quedat que també I’esmena 10, d’addició d’un 
nou article, seria ara defensada, 

Per fer-ho, tinc el gust de donar la paraula a I’Il-lustre Dipu- 
tat senyor Garcia. 

El Sr. GARCIA I SÁEZ : Senyor President, efectivament, 
senyores i senyors Diputats, aquesta esmena -1’esmena socia- 
lista número 26- a l’article 82 regula un altre dels instruments 
fonamentals des del punt de vista dels drets dels funcionaris, 
dels drets del personal al servei de la Generalitat. 

Es tracta de crear la comissió de personal de la Generalitat, 
que és l’brgan representatiu i de participació del personal al 
servei de 1’Administració de la Generalitat per a la determina- 
ció de Pes seves condicions de treball. No es pot -és evident 
que no es pol- concedir un dret, en aquest cas als treballadors, 
als funcionaris, i, d’altra banda, no poder regular els mecanis- 
mes pels quals aquest dret podrh ser exercit. 

Hem reclamat, al llarg de diversos anys, la necessitat de cele- 
brar eleccions sindicals a I’Administració de la Generalitat, i 
producte d’aguestes eleccions sindicals, que es pogués consti- 
tuir un cornitk d’empresa, a l b  que s’anomena en el dret 
privat, dret laboral, en la Generalitat i en rnatkria de funció ph- 
blica, una comissió de personal, que té funcions a fer molt im- 
portants, des del punt de vista de representacib. ks a dir, 
aquesta comissib de personal ks l’instrument de representacib, 
de participació i, per tant, el que ha de vetllar pel compliment 
dels drets i les llibertats dei personal al servei de la Generalitat, 
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dels funcionaris, dintre í ’hb i t  de la funció pública. 
És evident que tamM aquest era un terna polkmic, i que, per 

tant, en aquest procés de dihleg que hi ha hagut fins al Ple, 
hem estat oberts a diverses consideracions i criteris que els di- 
ferents portaveus hem anat mantenint al llarg de la discussib. 

Nosaltres havíem presentat i estem defensant una esmena 
en quk hem intentat trobar l’equilibri necessari entre el que 
eren els límits que imposava la legislació vigent i ,  d’altra 
banda, la necessitat de poder exercir aquest dret, una vegada 
aprovada la Llei de Funció Pública al Parlament de Catalunya. 

En l’apartat tercer de la nostra esmena s’establia que la co- 
mposició de la comissi6 de personal s’ha de regular, s’ha d’esta- 
blir a través de les necesskries eleccions per sufragi universal, 
directe, igual i secret entre el personal al servei de la 
Generalitat. 

Voldria acabar la meva intervenció només fent referkncia 
que aquest tema ha trobat tambk, al llarg de la discussió, no so- 
lament la necessaria comprensib de tots els portaveus i els 
Grups parlamentaris perquk pugui arribar avui al Ple i ser deba- 
tut i aprovat, sinó que tambk hem sabut trobar la fbrmula que 
ens permet avui resoldre aquest important problema. 

Aquests són els elements fonamentals, pels quals el meu 
Grup parlamentari ha presentat i ha defensat aquesta esmena, 
que considerem també, senyores i senyors Diputats, d’una ex- 
traordinhria importhncia si volem que alli, que proclamem com 
a drets pugui ser una realitat en la nostra Administració. 

Grhcies, senyor President; grhcies, senyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Bé. Ara, hi ha una altra esmena, que 
era I’antiga número 10, d’addicib d’un nou article, que presen- 
tava el Partit Socialista Unificat de Catalunya. 

Per defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a l’il-lustre 
Diputat senyor Ri bb . 

El Sr. RIBb ; Senyor President, grbcies; senyores Diputa- 
des, senyors Diputats, nosaltres hem demanat que s’aparqués 
la nostra esmena mimero 10, perquk també afecta el terna del 
personal i per& el debat pot ser fet conjuntament, amb un 
afany també de trobar una fúrmula transaccional. 

Fixin-se vostks el que diu ara l’article 82 : <<Es crea en el si 
del Departament competent, per raó de la matkria, una comis- 
sió de personal, la cornposicib, forma d’elecció i funcions de la 
qual es detenninarh per llei. H Aquesta és, junt amb la tematica 
dels drets, una altra de les insuficikncies que arrossegava la 
Proposició de Llei en tot e1 seu iter de presentació, debat en po- 
nkncia i en Comissió, i, si ho hem de determinar per llei, ¿on 
millor, de determinar-ho, que en aquesta mateixa llei? 

Nosaltres proposhem un brgan superior a la funció pirblica, 
en l’esmena 10, que recollis tot el sentit de la representacib del 
personal. Som conscients que potser anhvem massa Iiuny, i ho 
diem per un argument que a nosaltres ens ha fet sempre molta 
atencib, i és el de la seva dubtosa constitucionalitat. 

Aquest 6s un tema que, si estiréssim mks el braq que la 
mhniga, podriem adonar-nos que es them entrant en un t e m -  
ny perque qui fos suscités un obstacle a l’afirmació de la legisla- 
ci6 catalana sobre la funci6 pública, i ho presenth al Tribunal 
Constitucional. 

Nosaltres creiem que es pot trobar una fbrmula, i en aquest 
sentit, com ara explicaré, presentarem una esmena transaccio- 
nal que reculli el sentit i la lletra de I’esmena nbmero 26, del 

Grup del PSC, que ha estat defensada fa uns moments, que re- 
culli les cornpethies que nosaltres proposhem per a la co- 
missió de personal en l’esmena número 10, i que eixampli i 
desenvolupi aquesta iimitació que avui té l’article 82. I que ho 
faci fixant les funcions que ha de tenir aquesta Comissió de per- 
sonal ; horari de treball i el seu compliment, actualitzacib de 
retribucions totals i normes d’aplicacio al rbgim d’aplicació co- 
rnplementiries; vacances, permisos, Ilichncies, seguretat i 
higiene, i mesures d’ctcció social a favor del personal. En 
aquest sentit, nosaltres presentem una esmena transaccional a 
I’esmena 10, a la 26 i ai text de I’article 82. 

(L% Sr. Rib6 lliura a la Mesa ei t a t  de I’esmena transaccional,) 
El Sr. PRESIDENT ; Senyor Secretari, far& el favor de llegir 

el text d’aquesta transaccional. 
El Sr. SECRETARI PRIMER : Article 82 : (< 1. La comissi6 

de personal de la Generalitat és l’brgan representatiu i de parti- 
cipacib del personal al servei de YAdministracib de la Generali- 
tat en la determinació de les seves condicions de treball, 

~ 2 .  La comissió de personal exercir& les seves funcions re- 
specte a les matbries que li siguin atribu’ides per la legislació 
vigent, i ,  en particular, en a l b  relatiu a : 

>>a) Jornada i horari de treball, 
)>b) Sistema general retriblztiu i normes cornplementhies 

nc) Vacances, permisos i llickncies, i seguretat i higiene en 

>>d) Mesures d’acció social en favor del personal. 
~ 3 .  La composici6 de la comissió de personal pel que fa a la 

representació d’aquest s’establiri d’acord amb el resultat de les 
eleccions sindicals en 1’Administració de la Generalitat, que 
s’hauran celebrat segons el que disposi la legislació sobre 
aquesta matkria. H 

El Sr, PRESIDENT : Bé. Aquesta transaccional és presenta- 
da pel Partit Socialista Unificat de Catalunya i pel Partit Socia- 
lista o per tots els Grups de la Cambra? (Pausa,) Per tots els 
Grups de la Cambra. Bé, d’awrd. Aleshores, j a  no cal demanar 
si s’admet. 

Anem, doncs, a sotmetre-la a votació, entenent que aixo 
substitueix el text del Dictamen, 

Per tant, els qui estiguin a favor d’aquesta transaccional, que 
inguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
EI text d’aquesta transaccional que substitueix I’article 82, 

ta estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Tinc ent6s que I’esmena 27 ha estat retirada. Voldria que 

m’ho confirmessin, els presentants,, . (Pausa.) Bé, moltes gra- 
cies. Aleshores, tenim ara un lot d’articles, que van del 83 ai 
97, que no tenen esmena. Per tant, anem a sotmetre’is a vota- 
ei6 de la Cambra. 

Els qui estiguin a favor d’aquest lot d’articles, que tinguin Ea 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
El text d’aquest lot d’articles, del 83 al $7, segons el text del 

Dictamen, ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara, som a I’article 98, que té una esmena, la número 28, 

del Grup Socialista de la Cambra. Retirada. Bé5 aleshores, Pes- 
mena nhrnero 29 a I’article 98, apartat 3, presentada pel Grup 

d’aplicacib 

el treball 
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parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya. Per a 
defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a I’IIlustre Diputat 
senyor Rib6. 

El Sr. RIBi) : Senyor President, des de l’escó, i si m’ho 
permet, només precisar que 1’esmena 27, no és que quedi de- 
caiguda, estava assumida en una transacciond a l’article 79, i 
que anunciaré, de passada, nosaltres retirem ... millor dit, en 
aquest cas, sí que estan decaigues les esmenes 30,31 i 32, tot el 
tema conseqükncia del debat sobre I’interinatge. 

L’esmena 29, jo quasi no la defensaria, senyar President, la 
seva lectura la defensa per si sola. Diu, textualment : <<No 
podran imposar-se sancions que consisteixin en la reducció de 
la durada de les vacances, o altra mineracib dels drets de des- 
cans del funcionari o multa d’haver. La sancil, en cap cas no sw- 
posara violació al dret a la dignitat de la persona. H I, a més, és 
una formulació si vostks volen, fins i tot innecesshria per a 
qualsevol dirigent de 1’AdministraciÓ civilitzat, perb és una 
formulació que requeriríem per a cobertura de tots els aspectes 
de dret administratiu, per assegurar el bon funcionament de 
I ’Administració. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr, PRESIDENT : Per a un torn en contra, té la paraula 

I’IHustre Diputat senyor Pla. 
EI Sr. PLA : Senyor President, senyores i senyors Diputats, 

el nostre Grup, en el trhmit processal d’aquestrr Proposici6 de 
Llei, i en aquest punt en particular, en ser presentada en Po- 
nkncia a consideració dels ponents el que ara és esmena i vot 
particular nGmero 56, del Grup dei PSU, nosaltres sempre 
havent defensat, i quedant sols des de la majoria, que les sanci- 
ons ja eren predeterminades en l’article 98, apartat primer, llet- 
res a) i !i). Semblava, doncs, que era una obvietat voler remar- 
car aquest punt. Per& donat el trhmit que hi ha hagut, ¡’esperit 
de consens de la Ponkncist i l’ambient que s’ha respirat al llarg 
del debat d’aquesta Llei, el nostre Grup, bo i considerant que 
sense tipificar aquest punt sis& no hi hauria en cap moment 
perill que es poguessin imposar sancions no contemplades en 
el que hi ha assenyalat com a sancions predeterminades en I’ar- 
ticle 98, votarem a favor de I’esmena presentada pel Grup del 
PSU. 

El Sr. PRESIDENT ; Ei& anem, ara, doncs, a posar a votació 
aquesta esmena número 29. 

Els qui estiguin a favor d’aquesta esmena número 29, que 
tinguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
EI text d’aquesta esmena ha estat aprovat per unanimitat 

dels presents. 
Anem a votar, ara, el text del Dictamen per a aquest article 

98. De tota manera, voldria preguntar si creuen possible de fer 
una votacib conjunta d’aquest article 98 fins a E’article 101, que 
han quedat sense esmenes. 65% SK Garcia i Sáez demuna per 
parlar.) L’IIIustre Diputat senyor Garcia té la paraula. 

El Sr, GARCÍA 1 SÁEZ (de 6’escó estant) : Senyor President, 
només per anunciar-li que en I’aarticle 102 veig una esmena del 
Grup Socialista mantinguda, que havia estat retirada. En tot 
cas, per facilitar també la votació de l’article 102. 

El Sr. PRESIDENT : Bk, doncs, aleshores, votem la totalitat 
dels arlicles que van del 98 al 102, ambd6s compresos. Anem, 
doncs, a sotmetre aquest conjunt a votació. 

Els qui estiguin a favor d’aquest conjunt, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest conjunt d’articles, que van del 98 al 102, ambdós co- 

mpresos, ha estat aprovat, segons el text del Dictamen, per 
unanimitat dels presents. 

Entrem ara a les Disposicions addicionals. A la primera, hi 
ha dues esmenes, la 34 i la 35. La primera, és del Grup Socialis- 
ta de la Cambra, i per defensar-la tinc el gust de donar la paraula 
a I’ll.lustre Diputat senyor Garcia. 

EI Sr. GARC~A I SÁEZ : Breument, senyores i senyors Di- 
putats, des de I’escó. Aquesta 6s una esmena, dintre de les ad- 
dicionals, coherent amb a l b  que hem aprovat en l’article 82, 
ks a dir, la creació de la Comissió de Personal i, per tant, si con- 
dicionem la creació de la Comissi6 de Personal a la celebració 
d’eleccions sindicals dintre de I’AdmfnistraciC, pública, hem de 
regular el rbgim transitori que permeti que mentre no es 
puguin celebrar, d’acord amb la Llei, les eleccions sindicals, 
existeixi algun mecanisme que permeti que allb que són drets 
consagrats en aquesta Llei, puguin ser eficaqos, exercits una 
vegada aprovada la Llei. 

Es tracta, doncs, de preveure que el Consell Executiu adopti 
les mesures adients per tal de garantir el procés de consulta i 
negociació amb els representants del personal dels seus drets, 
regulats en l’article 82+ 

Grkies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Per a un torn en contra? Hi ha torn en 

contra? (Pausa.) Perdb, hi ha torn en contra?. No hi ha torn en 
contra; bé, aleshores, hi ha l’esmena ncrnero 35, presentada 
pel Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat de Gatalu- 
nya. Per defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a E’I14ustre 
Diputat senyor Ribó. 

EI Sr. RIEÓ (de !’escó estant) : Senyor President, nosaltres 
retiraríem aquesta esmena, i plantejaríem una esmena transac- 
cional entre aquesta que retirem i la 34 i l’actual text de la Dis- 
posició addicional, amb la mateixa línia d’argumentació del 
senyor Garcia, per garantir aquesta possibilitat transitoria, i per 
instar el Consell Executiu a prendre les mesures que es refe- 
reixen al context de l’esmena defensada anteriorment, tot ga- 
rantint la participació de les organitzacions sindicals i associaci- 
ons de funcionaris. (L% Sr. Ribó lliura a la Mesa el texf de I’es- 
mena trama cciona i.) 

El Sr. SECRETARI PRIMER : Disposició addicionat prime- 
ra : <( 1. Mentre no es desenvolupi all0 previst en l’article 82 
d’aquesta Llei, el Consell Executiu adoptarh les mesures adi- 
ents per tal de garantir la consulta i negociació amb les organit- 
zacions sindicals i associacions de funcionaris de les seves con- 
dicions de treball. 

~ 2 .  L’establirnent de les mesures a quh es refereix E’apartat 
anterior, el farh el Consell Executiu garantint la participacib de 
les organitzacions sindicals i associacions de funcionaris. H 

El Sr. PRESIDENT : Bé, hi ha alguna dificultat per a l’ad- 
missió d’aquesta transaccional? Sembla que no; bé, doncs, 
aleshores, a veure, aqui es refereix corn hem vist a I’article 82, 
que evidentment no és el 82 perqub ha corregut la numeració. 
Queda ben entks que s’hhi posarii la numeraci6 que correspon- 
gui, eh? Bé, anem, doncs, a votar aquesta transaccional a la 
Disposició addicional primera, que queda, doncs, substituint 
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el text del Dictamen i ,  per tant, no cal votar les dues esmenes 
que s’havien defensat o que s’havien presentat. 

Aquesta Disposicib addicional primera, tal corn ha quedat 
redactada, amb aquesta advertkncia sobre la numeracih de t ’ar- 
ticle que es deia 82, anem a sotmetre-la a votació. 

Els qui hi estiguin a favor, que es posin de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta Disposició addicional primera, amb la seva nova re- 

dacci6, ha quedat aprovada per unanimitat dels presents. 
Tenim ara una serie de Disposicions addicionals, de la 

segona a la catorzena, que no tenen esmenes; per tant, anem a 
sotmetre el text del Dictamen per a aquestes Disposicions ad- 
dicionals a votació. 

Els qui estiguin a favor d’aquest conjunt, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret, 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquestes Disposicions addicionals, de la segona a la catorze- 

na, segons el text del Dictamen, han quedat aprovades per una- 
nimitat dels presents. 

Som, ara... (L’I, SK Ribó demana per parlar.) Perdó, el 
senyor Ri bB té la paraula. 

El Sr. RIBÓ (de ¡’escó estant) : Senyor President, nosaltres 
retirem I’esmena 36; la 37 ha quedat decaiguda en la votació in- 
icial, i retirem la 38. X li  anunciem que presentarem una 
esmena tkcnica a la transitoria cinquena. 

El Sr. PRESIDENT : Be, aquesta esmena tkcnica la rebri la 
Mesa de seguida? (L’I. Sr. Rib6 /hura a Iu Mesa el text de l’esme- 
na temicu.) Et senyor Secretari tindrh la bondat de llegir l’esme- 
na lkcnica que acaba de presentar 1’1l.lustre Diputat senyor 
Ribó. 

El Sr. SECRETARI PRIMER : Esmerla tecnica a la transito- 
ria cinquena : <<El personal que presta servei a la Generalitat 
procedent d’altres Administracions públiques, si en data 3 1 de 
desembre de 1984 es trobés exercint funcions superiors o llocs 
de comandament superiors als que corresponguin al seu cos o a 
la seva escala d’origen, i reuneixi tes condicions d’actuacib ne- 
cessbries, podrh accedir pel sistema d’oposicib a les vacants que 
correspondran al torn de promoció interna que ocupin ac- 
tualment. D 

EI Sr. PRESIDENT ; Ré, no hi ha cap dificultat pes a l’ad- 
missió d’aquesta esmena tkcnica? No? l3&, ara, hem de 
recordar-los que ha quedat aparcat un vot particular dei Grup 
Socialista, que constituia l’esmena nljmero 9, i havíem dit que 
quedava incorporat al text com a esmena transitoria. 

Aleshores, anem ara a sotmetre a votació, en virtut de les re- 
tirades i decaigudes que hi ha hagut, les Disposicions transitb- 
ries de la primera a la desena. De la primera a la desena, Dispo- 
sicions transi tbr ies, amb I’esmena tbcnica incorporada. 

Els qui estiguin d’acord amb aquest conjunt, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquestes Disposicions transitbries de la primera a la desena, 

segons el text del Dictamen, han estat aprovades per unanimi- 
tat dels presents. 

Ara ve aquesta Disposició transitbria que constituh I’esrne- 
na 9, del Partit Socialista, que ara tornarem a llegir i sotmetrem 

a votació. 
El Sr. SECRETARI PRIMER : Nova Disposició transithria 

: {{Mentre no se celebrin les eleccions sindicals previstes en 
l’article 15 d’aquesta Llei, els cinc representants de les organit- 
zacions sindicals i associacions de funcionaris en el Consell 
Catal& de la Funció Pública, seran designats per aquestes orga- 
nitzacions, d’acord amb els resultats de les eleccions sindicals 
celebrades en l ’hb i t  de les Administracions públiques catala- 
nes, en proporció a la seva representativitat. N 

El Sr. PRESIDENT : BB, anem, doncs, a sotmetre a volaci6 
aquesta nova Disposició transitbria. 

Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 
de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta nova Disposició transitbria, procedent de l’esmena 

número 9 dei Grup Socialista, ha quedat aprovada per unani- 
mitat dels presents. 

Ara anem a sotmetre a votació la Disposició final i la Dispo- 
sició derogatbria, que no tenen cap esmena. Si els semblés, 
tambb podrlem sotmetre a votaci6 el titol i subtitols del conjunt 
del Dictamen. Anem, doncs, a sotmetre aquest conjunt a 
votació. 

Els qui hi estiguin d’acord, que facin el favor de posar-se de 
peu dret, 

Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest conjunt de Disposició final, Disposici6 deregatoria i 

titol i subtitols ha estat aprovat per unanimitat dels presents. 
Ara, aquesta Presidencia ha de fer I’advertiment que, d’a- 

cord amb l’article 109.1 del Reglament, I’aprovaci6 d’aaqucsta 
Proposiei6 de Llei requereix el vot favorable de la majoria ab- 
soluta en una votnclb final sobre el conjunt del text. 

La votaci6 final tindrB lloc d’aquí a mitja hora; per tant, se 
suspkn la sessió fins a dos quarts de vuit. 

Se susphn la sessib. 
(La sessi6 se suspkn a les set en punt de la tarda i es reprkn a les 

El Sr. PKESIDENT : Es reprkn la sessib. 
Aquesta Presidkncia ha de fer avinent que, d’acord amb l’ar- 

ticle 101.2 del Reglament, si no se suscita cap objecció, s’incor- 
poraran per assentiment un conjunt d’esmenes de correcció 
tkcnica proposades pels IIhstres senyors Ponents que han de- 
batut i estudiat aquesta qüestió, i que, en gracia a !’hora que és, 
si els sembla, n’estalviaríem la lectura, que és relativament 
llarga. 

Podem, doncs, comptar amb aquest assentiment? (Pausa.) 
Moltes grhcies. 

No havent-hi, doncs, cap objecció, la Presidkncia anuncia, 
doncs, que resten incorporades per assentiment les esmenes 
de correcció tkcnjca proposades pels t14ustres senyors Ponents. 

Ara, acte seguit, tindrh llac la votació final sobre el conjunt 
del text, que abans hem anunciat, d’acord amb l’article 109-1 
del Reglament. 

Els qui estiguin a favor del conjunt dei text en aquesta vota- 
ci6 final, global, que tinguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’hi oposin? 
Els qui s’abstenen? 
Aquesta votació global ha donat per resultat 106 vots a 

vuit del vmpre i nou minuts,) 



1678 DIARl DE SESSIONS J P - N h  36 / 9 juliol 1985 / SESSI6 PLENARIA Núm. 33.1 

favor, cap en contra i cap abstenci6. 
Per tant, ni cal dir-ho, ha estat assotida la majoria qualificada 

que era necesshria per a aquesta aprovació. 
Aleshores, entrem ja en les explicacions de vot, i aquesta 

Presidencia, doncs, ofereix als Grups parlamentaris que 
puguin exposar el criteri que ha seguit cada minoria o cada 
Grup parlamentari per a la votació. 

El senyor Ramon Pla tk la paraula. 
El Sr, PLA : Senyor President, senyores i senyors Diputats, 

intentaré sintetitzar en la meva explicació de vot un tema tan 
important com ha estat en aquesta Cambra el de l’aprovaci6 de 
la Proposició de Llei de la Funció Pública, partint de t’exercici 
que ens permet l’article 108 del Reglament en Ponhcia con- 
junta. I, en primer lloc, haig de fer palesa la meva satisfacci6 i 
la del meu Grup parlamentari pel treball, que en aquest Parla- 
ment tots els Grups parlamentaris han realitzat per arribar a ob- 
tenir el major consens possible i arribar, adhuc, a una unanimi- 
tat de criteris i de vot. 

La Proposici6 de Llei que avui hem votat és el producte d’un 
treball intens, d’un treball conjunt, d’una preocupació 
comuna, d’una reflexió sobre I’autkntica importlrncia que té 
per a la Generalitat l’element humB que compon la seva 
Administració. 

Haig de deixar --i m’hi crec obligat- testimoni personal 
davant aquesta Cambra, com a membre de la PonBncia, del 
rigor i la seriositat amb quk han estat tractats tots els temes, 
l’esforq de comprensib dels punts de vista diferents, de la capa- 
citat de cercar solucions i punts d’afinitat en aquests ternes que 
podien donar lloc a diferents punts de vista, i aixb s’ha de fer 
pal& encara que ja consti a les senyores i els senyors Diputats 
en aquests moments. 

Creiem que 6s un testimoni de la seriositat i la responsabili- 
tat d’aquest Parlament, sempre i en tol moment d’una manera 
destacada, quan es tracta de problemes basics i quasi universals 
per a h nostra institució, El resultat d’aquests treballs que hem 
deixat piasmats en in Llei que se’ls ha sotrnks a votació, i que 
en la seva votació globlai ha tingut el caire de la unanimitat, 
aixb que en un principi, quan comenqAvem elaborant la Ponen- 
cia conjunta, semblava molt dificil de poder-hi arribar, pero 
que en tot el trhmit processal i amb les paraules que acabo de 
pronunciar en aquesta Cambra, crec que les senyores i els seny- 
ors Diputats comprendran que aquesta Llei neix amb una vo- 
luntat de permankncia que és, dins les seves virtuts que pot 
tenir, en la seva estructura i en el seu articulat, un punt asseny- 
alat, Perque rebre de la legítima representació del poble de Ca- 
talunya, unirnimement, el suport que aquí s’han casat les vo- 
luntats, s’han llimat les diferhcies de criteris i s’ha pogut ac- 
ceptar un text -del qual, a continuació, em permetran les se- 
nyores i els senyors Diputats poder puntualitzar quins són els 
punts més innovadors i més importants, que jo voldria 
assenyalar-los en la meva explicació de vot-, crec que aixo és 
un tret histbric. Crec que ks un tema d’una transcendhcia 
molt important. 

I en aquest examen que els anunciava que faria en ei marc de 
la meva intervenció, jo voldria assenyalar que hi ha uns aspec- 
tes, el d’arribar a disposar d’un personal seleccionat -com 
hern pogut debatre en el decurs de les esmenes que s’havien 
presentat respecte d’akb- en condicions d’igualtat, d’acord 
amb el seu mkrit i la seva capacitat. 

En ocasió de debats dels quals jo he fet, durant les meves 
intervencions, esment en alguns moments, aquí, diferents 
Grups al llarg d’aquests darrers quatre anys s’havien pronunci- 
at amb la seva voluntat de poder tenir una Administració esta- 
ble, cenyint-nos ai punt que acabo d’exposar, una Administra- 
ció agil, una Administració &aC. I mai, des de l’bptica del 
Grup parlamentari de ConvergBncia i Unió, aquesta voluntat 
indissociable de no trencar els conceptes << nacio >> i <( Admi- 
nistraci6 )>. 

Ei nostre Grup, un grup nacionaiista, vol en tot moment 
posar el seu esfort;: a cercar que la nostra nació tingui una Admi- 
nistració, en tot all0 que ens permet el marc competenciai que 
podem exercir, modelica. La selecció en els nivells superiors, i 
aixb potser en el curs del debat, el portaveu del PSUC rn’ha as- 
senyalat que havia tingut jo una omissió, i ara procuraré en 
aquesta oportunitat de dirigir-me a vostes, assenyalar que 1’Es- 
cola d’AdministraciÓ Pública te en el contingut d’aquesta Llei 
un paper moll rellevant. Si vostks estudien acuradament tot 
l’articulat de la Llei, la intervencib de 1’Escola d’Adrninistració 
Phblica en tot el procés de seleccio, de formació, dels funciona- 
ris de la Generalitat, és quelcom que fins avui no s’havia tingut 
en una Llei. Nosaltres hem volgut donar amb aquesta tipifica- 
ció en E’articulat de la Llei que hern aprovat una especial relle- 
vincia que vindra acompanyada, i amb aixb voldria significar 
les declaracions que en reiterades ocasions ha tingut el Con- 
seller de Governació, que aquella Llei, que per ser enviada al 
Consell Consultiu en !a darrera legislatura, no va poder ser 
vista, obtindrem la Llei de 1’Escola d’Adrninistraci6 Pública, 
tindrem ocasió de treballar-hi, ates que el Govern s’hacompro- 
mhs a trametre el Projecte amb brevetat. 

A titol de curiositat, jo voldria fer-los un comentari, un co- 
mentari actual, sobre els diferents corrents que poden ,informar 
la funció pública avui a Europa, i ,  de manera especial, en la 
conferkncia permanent de poders locals, que ha tingut lloc en 
la seu del Consell ci’Europa, que ha preparat un estatut dei fun- 
cionari europeu, que es va posar a votaci6 no vinculant en les 
sessions de la darrera conferkncia europea, sobre els problemes 
del personal local i regional, celebrada a Rarrnouth, Anglaterra. 

Jo els voldria dir que els aspectes que s’han destacat, i que 
creiem, i ens ha de satisfer que conté aquesta Llei, són, 
primer, el de la mobilitat horitzontal entre les diferents admi- 
nistracions pljbliques; segon, la mobilitat vertical, a dret a la 
carrera administrativa; tercer, la valoració de l’experikncia ad- 
quirida en el treball administratiu; quart, el dret a la remunera- 
ció similar n la de i’entorn sbcia-economic; cinqu8, el dret dels 
funcionaris a intervenir en la presa de decisions referents a les 
seves condicions de treball, a través dels seus representants 
sindicals -hem tingut ocasió, en aquest punt, d’establir una 
dialkctica en el si del debat que hi ha hagut en aquest Ple-; el 
dret a la formació i reciclatge dels funcionaris, i és precisament 
aquest recull de drets, un cop elevat al Comitk de Ministres dei 
Consell d’Europa, segurament es convertirh en unes recoma- 
nacions als Estats membres del Consell. 

En un moment en quh 1’Estat espanyol ha donat el pas a la 
integració a la Comunitat Economica Europea, nosaltres, en el 
si del Consell d’Europa, en el si de les comunitats europees, 
tambk amb la nostra Llei de la Funcio Pública, avui aprovada, 
tenim una analogia en els elements que han informat la nostra 
Llei, de la qual cosa crec, com a nota de modernitat, que 



DIARi DE SESSIONS / P-Núm. 36 / 9juIiol1985 / SESSI6 PLENARIA Nbm. 33.1 I679 

podem sentir-nos orgullosos, 
El Sr. PRESIDENT : Perdó, prego 1’11-lustre orador que 

tingui en compte que el seu temps ha estat ultrapassat. 
EI Sr. PLA : Moltes grhcies, senyor President. No entraré 

en més detalls de la Llei, JO, simplement, per acabar, voldria 
fer unit consideració, que podria ser una previsió de cara al 
futur. Una Llei d’aquest tipus, i el seu desplegament reglamen- 
tari adequat, son una condició necessaria per estructurar, orde- 
nar i regular la funció piiblica catalana. Perb no és solament 
una condicib suficient. Una Llei d’ahuest tipus tk una vocacib 
de perrnankncia que jo els acabo de dir en I’inIci de la meva 
intervenció que creia que en aquesta votacib final s’havia pusat 
aquí un toc especial. Aquesta unanimitat declara d’una 
manera inequivoen la voluntat de permanencia dels Diputats i 
Diputades que li han donat el seu suport. 

hs per aixo que sempre aquesta voluntat de permankncia 
condicionada a ia voiuntat política s’ajusta a les normes, i si no 
és per l’evolució del temps que ho requereix adaptar-la a allb 
que sigui necessari. En aixb estar& l’efectivitat i la bondat d’a- 
questa Llei, que sapiguem fer complir les seves normes, i no 
les mantinguem si els canvis socials i tecnolbgics ho re- 
quereixen, perb no, per la via de fet, transgredim la norma es- 
tablerta, sinó per la via de dret, tal com s’ha produ’it fins aquest 
moment. 

Moltes grhcies, senyor President, senyores i senyors 
Diputats. 

EI Sr. PRESIDENT : Una altra explicacib de vot? L’I14ustre 
Diputat senyor RibÓ té la paraula. 

El Sr. RIBT) : Senyor President, senyores Diputades, seny- 
ors Diputats, convindran que avui hem realitzat una tasca insb- 
lita i rara en l’experiencia que portem d’un any i mesos d’a- 
questa legislatura. Una Llei bhsica, corn ks la de la Funció Pú- 
blica, l’hem aprovat en una tarda, i’hem aprovat amb una gran 
coincidkncia, amb unanimitats, i debatent de debb en el Ple 
aquells desacords polítics, que, Ibgicament, s’han de deduir de 
programes de partits diferents. Aixb, amb tota la sinceritat, i 
demanant perdó per si a l g ~  s’ofkn, és rar, per no dir insblit, en 
aquesta legislatura, que la tenfem acostumada, ens tenien acos- 
tumats, senyors de Convergbncia i Uni6, a lleis que passaven a 
la piconadora, a lleis de ponkncia Única, a lleis que expressaven 
prepotkncia sobre temes menys fonamentals que el de la 
funció pública, i ,  de vegades, sobre temes fonamentals, que 
afectaven tots els membres d’aquesta Cambra, corn la Llei de 
Dissolucib. 

Nosaltres volem dir en segon lloc que ningú ha de reclamar 
en aquest debat la paternitat sobre aquesta Llei, i és un altre 
dels mesits d’aquesta Llei : la bondat de la ponkncia conjunta. 
Ens semblaria absurd anar als mitjans de comunicació a buscar 
la foto de registre civil, a veure qui és el pare o la mare d’a- 
questa Llei. Ens semblaria absurd comcngar a reclamar con- 
sens entre Grups parlamentaris, amb exclusiva, deixant de 
banda els altres, sobre el treball d’aquesta Llei. Jo podria fer, si 
tingués temps, un repis de tot i’articuiat, i anar veient corn 
s’han anat incorporant indismiminadament, d’acord amb un 
debat profund, aportacions de tots els Grups parlamentaris. Jo 
podria parlar malholament de consensos que no s’han fet en 
aquesta Cambra, sinó que s’han fet molt lluny de Barcelona i 
de Catalunya, com es la Llei 30, que, com hem demostrat en el 
debat, en certa manera condiciona aquesta Llei, i que han, evi- 

dentment, incidit en el nostre debat. Perb crec que, deixant de 
banda tota la tematica que ja hem assenyalat de qüestions que 
han quedat insatisfactbriament resoltes pes aquests C Q ~ S ~ ~ S O S  

llunyans d’aquesta Cambra, hauriem de ser tots prou humils 
per reconkixer que aquesta Llei que, ho repeteixo, per a nos- 
altres és insolita pel seu carhcter modklic, ha estat fruit de l’a- 
portaci6 de la totalitat dels Crups parlamentaris. Perque es 
tracta d’analitzar millores d’aquesta Llei, i quines coses s’han 
introdui’t, Hi havia algú que des deIs mitjans de comunicació 
deia que <<no ha prosperado el equiparar el acceso a la categoria 
de funcionaria al personal contratado >>, que <<la oposición no 
ha conseguido que prosperara una ampliación de 10s derechos 
y libertades}), <(no ha prosperado la creación de la inspección 
del servicio D, i una llarga llista, Doncs sí, senyores Diputades i 
senyors Diputats, han prosperat, i han prosperat, i aixo es deia 
el 25 de maig, avui, a principis de juliol, gracies al continu tre- 
ball unitari i de consens que hi ha hagut en aquesta Cambra. 
Nosaltres no volem aquells consensos que maten, podríem dir 
en forma popular, que ens estan condicionant I’autonomia; 
volem cunsensos reals, transparents i que siguin fruit d’una pa- 
ternitat coiiectiva. En aquest sentit, nosaltres ens alegrem que 
haguem millorat el tema de la representació del personal de la 
Generalitat, dels seus drets, que haguem millorat amb les dis- 
posicions transitbries l’accés de tots a la funció pública, potser 
una mica avergonyits per un excessiu nombre de convocatori- 
es. Nosaltres estem contents de les formes, malgrat les insatis- 
faccions expressades abans, quant a la selecció i la promocib 
dels funcionaris. Per exemple, el que és la promoció a la figura 
de cap de servei. Nosaltres, doncs, podem concloure que amb 
aquesta Llei hem fet un pas endavant, que voldríem que, obli- 
dant esdeveniments anteriors en aquesta Cambra,, fos una lligó 
per a tots, i especialment per a la majoria, perquk aprenguks 
com es poden fer les I leis bhsiques de Catalunya. 

Finalment, volem expressar dos reptes, dos reptes que deixa 
pendents aquesta Llei. Primer : la llei de govern local. Se’ns 
ha dit, i se’ns ha argumentat, i se’ns ha expressat per majoria 
de vots, que no era aquí el lloc de tractar els temes de les admi- 
nistracions locals, i se’ns ha dit a tots, perb en contra dels vots 
de sis Diputats, els del nostre Grup, que creien que sí. En 
contra dels vots de destacats Diputats d’altres Grups, que per- 
tanyen a partits polítics amb eminent responsabilitat en les co- 
rporacions locals, Doncs bé, queda el repte per al futur de com 
reguiarem nosaltres la funció pública local malgrat aquests 
condicionant s. 

Aquest potser d e p h  de la legislaci6 d’Estat, perb té un altre 
repte que depbn molt especialment de nosaltres : el de I’Escola 
d’Administracib Pública de Catalunya, senyor Pla. Nosaltres 
tamb6 voldríem que tingués un paper rellevant. EI tk, a la Llei; 
no el té la realitat. Voldríem que a partir d’ara, que eI té a la 
Llei, el tingués a la realitat, i també a I’espera d’un temps legis- 
latiu que encara la podrh potenciar mks. Perb aixb sí que d e p h  
de I’accib de govern. No d e p h  de cap dels Grups parlamentaris 
que hi ha en aquesta Cambra, sinó en el control, d e p h  especi- 
alment a partir d’ara de l’acció de govern. ,Esperem que aquests 
dos reptes siguin també objecte de satisfacció en el futur, no 
d’interpelkicions ni de mocions ni d’efectes de control, sin6 
de saber que anem endavant en la funció phblica. 

Grhcies, senyor President, 
El Sr. PRESIDENT : Una altra explicació de vot? El Molt 
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Honorable Diputat senyor Barrera té la paraula, 
El Sr. BARRERA : Senyores i senyors Diputats, no vaig a 

repetir el que ja ha estat dit i el que, a més a mbs, hem constatat 
tots aquest vespre, és a dir, la unanimitat que hi ha hagut en les 
votacions i, sobretot, en la votació global d’aquesta Llei, que 
demostra, doncs, que ha estat elaborada amb un ampli con- 
sens. Hi ha hagut un gran esperit de col.laboraci6, corn subrat- 
llava el senyor Ramon Pla, i, en efecte, aquesta Llei 6s el resul- 
tat d’un esfor$ fet per tots els Grups per tal d’intentar assolir la 
millor llei possible per acatalunya, 

Nosaltres, corn hauran vist, nu teníem cap esmena mantin- 
guda, n’haviem presentat una quinzena, perb en el curs dels 
debats en Ponhcia i en Comissió, els nostres punts de vista 
havien estat acceptats literalment o bé en el seu esperit, i, per 
tant, hem arribat aquesta tarda, en aquest saló, disposats, 
doncs, a votar el Dictamen, i, naturalment, les esmenes trans- 
accionals que sabíem ja que estaven en preparació, a les quals 
també, en certa forma, havlem collaborat i que han portat 
tamb6 a la nostra signatura, 

Dit aixb, voldria tanmateix precisar que aixb no vol pas dir 
que nosaltres trobem que aquesta Llei sigui molt bona i sigui 
perfecta. JO crec que és la millor llei., . , tampoc, potser exagero, 
una de les millors lleis possibles que podíem fer, perb cal tenir 
en compte que I’hern feta extremament condicionats, hs a dir, 
hem hagut d’ajustar-nas a la Llei de Bases aprovada a Madrid, 
aquesta Llei que anomenem tots plegats de manera abreujada 
la Llei 30, i,  6s clar, dintre del marc de la Llei 30, dintre del que 
podiem fer nosaltres, aquesta Llei jo crec que realment és bona 
i que hem fet una bona feina. Ara, si no haguéssim estat condi- 
cionats per la Llei 30, almenys el nostre Grup hauria desitjat 
una llei en molts aspectes bastant diferent. Desgraciadament, 
una sentkncia del Tribunal Constitucional va deixar ben clar 
que, en materia de funcionaris, la nostra autonomia era ben 
poca cosa, i si de la Llei aprovada restéssim tot el que sbn dispo- 
sicions bhiques de la Llei 30, els cent dos articles i la colla de 
disposicions addicionals, transitories, finals i derogat or ja que 
hi ha, quedarien molt reduides. Jo, no obstant aixo, estic d’a- 
cord amb el criteri que ha prevalgut que calia constituir un cos 
homogeni, uniforme, i que, per tant, en molts casos era neces- 
sari repetir exactament els preceptes de la Llei 30, a fi que dis- 
poséssim d’un text que fos manejable, i que deix& ben clar 
quina era la situació dels funcionaris de la Generalitat. 

hs evident que la funció publica és molt important per a la 
nostra autonomia. hs evident que molts dels problemes que 
ens trobem en aquest moment, especialment els problemes 
lingüístics, que s6n bdsics per al nostre futur, la fumi6 pública 
és absolutament condicionant, Nosaltres, Esquerra Re publica- 
nn, esperem que a partir d’aquest text la situació pugui millo- 
rar, desgraciadament, probablement, no gens de pressa, perb 
esperem tanmateix que la situació pugui millorar. I, si la Llei 
ho permet, per aquest sol fet ja per a nosaltres seria 
benvinguda. 

Moltes grkies, senyor President; moltes grhcies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Una altra intervencib? L’Honorable 
Diputat senyor Folchi té la paraula. 

El Sr, FQLCHI : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, en comenw aquest torn d’expiicacib de vot, en nom del 
Grup Popular, haig de fer necessariament esment a un fet que 

ja ha estat assenyalat per altres Diputats : la unanimitat assoli- 
da en la votació de bona part d’aquesta Llei, no solament a la 
votació a la totalitat, sinó entre I’article 17 i l’article 102 molt 
poques vegades hem observat votacions diferents de la 
unanimitat, 

I voldria extreure d’aquest fet algunes conseqiikncies. Pri- 
mera : no hi ha a Catalunya, no hi ha en aquest Parlament dos 
models diferents, alternatius, contraposats, de funció pljblica. 
Bk és cert que aquesta afirmació s’ha de prendre amb limitaci- 
ons, no hi s h ,  almenys dintre de I’estret marc que ens deixa la 
Llei 30, no hi són en funciú i sobre la base dei sistema de debat 
que s’ha seguit, hs ben segur que sense les limitacions contin- 
gudes a la Llei 30 o en un altre sistema de debat o d’impuls d’a- 
questa Llei, Jes contradiccions, les contraposicions haguessin 
estat mes importants. ks cert, també, que hi ha diferencies de 
criteri respecte a qiiestions que no són secundhries. Per exem- 
ple, hi ha diferkncies en matbria d’imbit d’aplicació de la Llei, 
respecte a decidir si s’havia o no d’eestendre a l’imbit de 1’Ad- 
ministracib local, en matbria de I’organitzacib de 1’Administra- 
ciÓ de fumi6 pública de la Generalitat, en matkria de participa- 
ci6 del personal i, probablement tarnbk, només probablement, 
en mathia del que ha de ser 1’Escola d’Administraci6 P~blica 
de Catalunya, Pero és cert, també, que moltes d’aquestes dife- 
rencies no ens han impedit d’arribar a votacions unhimes 
sobre aquestes qiiestions. 

Segona consideració sobre aquest consens : també 6s evi- 
dent que cada Grup, cada un dels Grups ha aportat a la Llei al- 
gunes qüestions que, per a ell, des de l’bptica del mateix Grup, 
eren fonamentals. No vull estendre la meva intervenció a des- 
tacar els aspectes que el Grup Popular ha incorporat a la Llei, 
perb no puc deixar de fer constancia que, en matkria d’ambit 
de la Llei, aquesta s’estenia, inicialment, als funcionaris del 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya o als del Síndic de 
Comptes, i ara no. No puc deixar de fer esment, en matkria 
d’organitzztció, a algunes qüestions que em semblen fonamen- 
tals i sobre les quals voldria expressar la posició del Grup. Pri- 
mera, la regulació mantinguda al Projecte del Govern era 
pobra en matkria d’organs superiors de funció pública, la regu- 
lació que hem aprovat és molt superior a la inicial. Segon, nos- 
altres hem votat abstenció a una esmena del PSU amb la qual 
es them basicament d’acord, i ens hem abstingut, Únicament, 
per no trencar el consens que hem mantingut al llarg de tot el 
debat de la Llei. Nosaltres creiem que la funció phblica ha de 
ser gestionada des del Departament de la Presidencia i no des 
del Departament de Governacib. Insisteixo que per a nosaltres 
aquesta no era una qüestió fonamental com per trencar el con- 
sens, i per aixo hem votat abstenció. Igualment hem votat 
abstencib a una altra qüestió bisica : nosaltres pensem que era 
bo el fet que ei Consell Superior de Funció Pública de Catalu- 
nya dictaminés de manera vinculant els projectes de llei en ma- 
teria de funcib pfiblica, perquk no són institucions equivalents, 
ei Consell i la Comissió tecnica prevista a la Llei. I precisament 
per aixo hem tornat a votar abstenció, 

Bé, en materia de regim estatutari dels funcionaris públics i 
en matkria de drets i llibertats, nosaltres pensem que el niveli a 
quk hem arribat és suficient, és un nivell que va tan enilh corn 
es podia anar per votar uninimement tots els Grups parlamen- 
taris, i el nostre Grup esta satisfet d’haver contribu’it a obtenir 
aquesta votació unhime. 
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Volem destacar, en aquesta matkria, que el fet que aquesta 
Llei no reguli expressament materies tals COM la jubilació o les 
incompatibilitats, pendents d’una resolució del Tribunal Con- 
stitucional, ha permks que el nostre Grup pogués donar una 
votacib afirmativa a la votació a la totalitat, cosa que, d’altra 
manera, pensem que era dificil. 

I, finalment, voldria també fer una tercera consideració. 
Quan s’aprova una llei com aquesta unanimement i per con- 
sens convé prendre conscikncin dels límits del consens. es  cert 
que estem d’acord amb la Llei, per aixb hem votat a favor. 
Perb és cert també, i permetin-me que agafi algunes paraules 
de Miquel Ruca, fetes precisament en una revista a la qual ja ha 
fet referencia anteriorment ei portaveu del PSUC, en quk es 
diu que quan s’aprova la Llei de la Funció Pública cal 
preguntar-se si no estarem comenqant la casa per la teulada, si 
aquesta reforma, aquesta Llei positiva, favorable, que mereix 
el nostre recolzament, sobre la Funci6 Phblica, no s’ha d’inse- 
rir en un procés de més ampli abast, que és el procés de reforma 
de I’Administracib. De 1’Administració de Z’Estat, segons diu 
el senyor Roca, perb també de I’AdrninistraciÓ d’aqui. I nos- 
altres trobem, sobre aquest punt, un dels límits del consens, 
perquk observem a I’AdministraciÚ de la Generalitat un exces- 
siu mimetisme, la permanhcia d’actituds burocratistes i , en 
conseqUbncia de tot aixo, pensem tamM que val la pena recor- 
dar a la Cambra una dita deis juristes, segons el qual d e s  tu la 
llei i deixa’m fer el reglamentv; nosaltres estem d’acord amb 
la Ilei, voldriem estar també d’acord amb I’aplicació reglamen- 
taria que es faci de fa llei. 

Bé, no voldria, de tota manera, que la meva intervenció 
pogués ser entesa com una certa recaya davant Ia Llei -no hi 
ek, nosaltres hem donat un vot sense reserva. Ens felicitem, i 
creiem que tota la Cambra pot felicitar-se d’haver aprovat, 
d’haver contribuit a l’aprovacib unhnime d’una Llei, que certa- 
ment neix amb vocació de permanencia. 

Moltes grkcies. 
El Sr. PRESIDENT : Una altra intervenció? La de 1’11-lustre 

Diputat senyor Obiols. El senyor Obiofs te la paraula. 
El Sr. OBIOLS : Molt Honorable senyor President, senyores 

Diputades i senyors Diputats, sempre 6s una satisfacció, 
encara que sigui escadussera, i després de molt de temps, 
poder pujar a aquesta tribuna per celebrar una fumata blanca, 
vull dir, l’establiment d’un acord sobre una llei de desplega- 
ment de Estatut .  

Pujo, doncs, en nom del Grup Socialista, per expressar la 
nostra satisfaceió, en uns moments en els quals pot semblar pa- 
radoxal que fem una declaració d’aquest tipus, La situacib polí- 
tica i parlamentltria a Catalunya s’ha endurit sensiblement en 
aquests darrers temps, els Grups de I’oposicib hem remarcat el 
nostre malestar profund pel desenvolupament dels debats en 
aquesta Cambra, apareixen problemes importants en la gestió 
del Consell Executiu, en el camp de la sanitat, en el camp de la 
política agrhia, per posar dos exemples concrets --i dema 
tindrem ocasi6 de presenciar una confrontacib sobre la futura 
Llei de Cambres Agrbies. En un context que, com assenyalava 
precisament una revista dels pagesos catalans, de la Unió de 
Pagesos, ve caracteritzada per la pkrdua, per part del Consell 
Executiu, d’un cert estat de &cia, que s’expressaria amb el gir 
de la frase tradicional <<puix parta catal& Déu li do glbria>>, la 
frase més real i tambk més dernocrhtica de ((puix parla catala, 

vejam quk diu D. 

En tot cas, l’aprovacib d’aquesta Llei pel mecanisme de po- 
nencia conjunta, el fet, per tant, corn ja s’ha assenyalat aquí 
que ningú pugui atribuir-se una paternitat o una propietat ex- 
clusiva sobre aquesta Llei, perb que, a la inversa, tothom 
pugui considerar-fa corn a suficientment seva, és, hi insisteixo, 
un fet del qual ens congratulem i felicitem el conjunt de les 
forces politiques d’aquesta Cambra perquk s’hagi pogut arribar 
a aixb. Calia que fos així, sens dubte, calia mantenir fermament 
-i nosaltres ho hem fet- el compromis que varn fer pública- 
ment en aquest Parlament i tambh en les nostres entrevistes 
amb el President actual de la Generalitat, de recercar per tats 
els mitjans compromisos i acords pe2 que fa a les lleis de desple- 
gament estatutari. Ho hem mantingut, hem mantingut el 
nostre compromis i el mantindrem, malgrat situacions inco- 
modes, malgrat situacions que a nosaltres ens apareixen COM a 
vulneracions unilaterals i greus d’aquests compromisos, tals 
corn, per exemple, la modificació unilateral de I’Estatut interi- 
or que es va produir en aquesta Cambra. Malgrat, hi insisteixo, 
que hi hagi, a vegades, des de la nostra percepci6 unes actituds 
que s’apropen a 1’6s desenfrenat d’unes rendes de situació per 
part de la majoria. 

I calia, i caldra que fem aquests acords de compromís, fona- 
mentalment per& l’autogovern catalA esta encara en una 
etapa de desenvolupament, en una etapa germinal, en una 
etapa embrionhria, I més que en cap altra llei, en aquesta Llei 
de la funció pública catalana, calia I’acord. Fonamentalment 
per dues raons bhsiques, perque 1’AdministraciÓ pública de Ca- 
talunya ha de ser nacional, na ha de ser de partits, ens hi 
juguem, precisament, el futur del nostre país, el nostre futur 
nacional, en el fet que la nostra Administració pública no sigui 
de partit, sigui nacional, i, en segon lloc, per una actitud ele- 
mental de respecte als professionals de la funció pública. hs en 
aquests homes i dones, funcionaris de m e r a ,  servidors pú- 
blics, que ens consta que desenvolupen i han de desenvolupar 
una funcib al servei de la institucib, no d’una majoria, no d’un 
partit, que recau una bona part de l’esforq conjunt que estem 
fent per construir un autogovern veritable. Tots ells, tots 
aquests servidors de la cosa pública, juntament amb nosaltres, 
han de veure en aquesta Llei, doncs, el fruit d’una acci6 con- 
junta del Parlament, no el fruit d’una majoria o d’un grup. 

Dit aixb, jo voldria afirmar dues coses, per acabar. La prime- 
ra és la reiteració del nostre compromís ai dihleg i a la negocia- 
ció pel que fa a aspectes que considerem bhsics de futur de la 
nostra autonomia, resten encara lleis de desplegament estatu- 
tari; resta, fins i tot, ei desplegament de la funcib pública, a 
partir de la Llei actual; resten alguns acords que nosaltres 
voldriem que s’establissin, sobretot en el camp de I’entesa cul- 
tural i de la normalitzacib lingüística. ks en aquests terrenys on 
retrobareu, des de la majoria, una actitud dialogant, constructi- 
va, responsable, pacient, fins i tot, per part dels socialistes. 
Perb, d’equívocs, no n’hi ha dYiaver, i convé dissipar-los clara- 
ment. Per tant, sense caure -no ho hem preths mai - en l’ac- 
centuaci6 exasperada de l’edrontament plolític, sí que hem de 
dir que el curs de les coses, des del punt de vista de la gesti6 del 
Govern de Convergkncia i Unió, no ens sembla satisfactbria, i 
la nostra previsi6 ks? en parallel amb aquesta linia d’acwd i de 
negociacib pel que fa a les lleis bhsiques, una situació que serh 
una situacib d’eenduriment en la vida política catalana. 
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Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : L‘Honorable Conseller senyor Ala- 

vedra té la paraula. 
El Sr. CONSELLER DE GOVERNACI6 (Macih Alavedra) 

: Senyor President, senyares i senyors Diputats, pujo a aquesta 
tribuna no per obrir un debat, no per contradir ningú dels que 
m’han precedit en I’hs de la paraula -estigui d’acord o no amb 
el que s’ha dit-, no, evidentment, per fer una explicació de 
vot, perquk el Grup que dóna suport al Govern ja l’ha feta, 
sinó simplement per dir quatre paraules sobre la Llei, sobre ia 
posició del Govern respecte a la Llei, que em sembla que el fet 
d’haver presentat a aquest Parlament un projecte de llei de la 
funcib pública, i que per voluntat unhime també del Grup 
que d6na suport al Govern i que és majoritari en aquesta 
Cambra, s’haguks decidit que la funció pública seguís el tracta- 
ment de la Ponkncia conjunta, és a dir, de l’article 108 del Re- 
glament d’aquesta Cambra, aquest Projecte presentat pel 
Govern es va convertir en document de treball, i, per tant, el 

I Govern no ha tingut ocasió de presentar-lo en aquest Parla- 
’ ment ni de fer sentir la seva veu. I, per tant, jo volia, molt 
breument, senyor President, expressar la posició del Govern, i 
expressar, sobretot, la satisfacció profunda del Govern per l’a- 
provació unhnime d’aquesta Llei. 

Donar les grhcies, sense entrar en cap roda de paternitats, 
donar les grhcies a tots els Grups parlamentaris per les seves 
aportacions, i dir que aixo que ha tingut lloc aquesta tarda en 
aquest Parlament respon a una voluntat expressada pel Presi- 
dent de la Generalitat en el seu discurs d’investidura, i ,  per 
tant, que allb que es va dir ha tingut lloc. 

Volia també afegir que el desplegament de la funció phblica 
s’ha de fer, que el Govern pensa presentar, en aquest Parla- 
ment, breument, un projecte de llei d’incompatibiifitats, un 
projecte de llei de cossos i escales de la funció pbblica, un pro- 

jecte de llei sobre 1’Escola d’Administració Phblica, i que tot 
aixb complementaria tot el marc de la funció pública de Catalu- 
nya. I vull dir també que el fet que aquesta Ponbncia hagi tre- 
ballat amb aquest esperit, que tothom pugui sentir aquesta 
Llei com a seva, es un bon auguri per als ternes que també crec 
que s%aurien de poder aprovar per consens, com és el Projecte 
de Llei d’organització Territorial i de Govern Local -potser 
els dos temes englobats en una sola llei-, i també el Projecte 
de Llei Electoral, que són els temes que, junt amb la seguretat 
ciutadana, van ser oferts en aquest discurs d’investidura com a 
temes de consens, als quals després, posteriorment, en algunes 
entrevistes i en alguns contactes, com s’ha dit aquí, se n’hi han 
afegit d’altres. 

Simplement, volia deixar consthncia, senyor President, de 
la posició del Govern sobre aquesta Llei i de la seva satisfacció, 
i li agraeixo haver-me donat la paraula. 

Moltes grhcies, senyor President. 
El Sr, PRESIDENT : B6, sembla adequat que ara donem 

per acabada la nostra tasca d’avui. 
Aquesta Presidhncia dóna les grhcies a tots els Il.lustres 

membres de la Cambra i als Honorables membres del Govern 
per la seva tasca, i es complau a destacar d’una manera especial 
la dels membres de la Comissió i de la Ponkncia, que han sabut 
arribar a conclusions que han merescut I’aprovació uninime 
d’aquest Parlament. 

Aquesta Presidkncia formula els vots més sincers i fervents 
perque cada vegada que els alts interessos de Catalunya ho re- 
quereixin puguem assolir la mateixa esplkndida i reconfortant 
unanimitat, 

DemB reprendrem la sessió a les deu. 
Se suspbn la sessió. 

(Sbn tres quarts de nou del vespre i dos minuts.) 
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